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Lemondások 
jegyében folyik az alig néhány hetes 

kormány müködése és abban merül 

ki, hogy igyekeznek a válság kirobba- 

mását kitolni. Napok óta beszélnek be- 

avatott politikai körökben arról, hogy 

a Mironescu-kormány helyzete 

tarthatatlan, Szakadatlan tanácskozá- 

sok és tárgyalások folynak, amelyek 

egyetlen célja a kormány egyes tagjai 

között duló ellentétek elsimitása. Az 

eredmény azonban az, hogy a szaka- 

dék mindig szélesebb és mélyebb lesz 

az egyes tárcák viselői között. A leg- 

ajiabb hirek szerint több minisztixr 

már Me is jelentette lemondását, azon- 

ban ezeket a lemondásokat a minisz- 

terelnök kivánságára egyelőre titok- 

ban tartják. Popovici pénzügymi- 

niszternek Madgearu földmüve és- 

ügyi miniszter tesz szemrehányásokat, 

hogy az ő pénzügyminisztersége ide- 

jén megszavazott szesztörvényt teljes 

egészében még mindig nem léptett 

életbe. Madgearunak viszont Miha- 

lache tesz szemrehányásokat, hogy 

mint nujdonsült földmüvelésügyi mi- 

niszter teljesen eltérő gazdasági poli- 

tikát folytat és nem követi az ő pro- 
gramját. Az intranzigensségéről is- 

mert Junian pedig hadilábon áll 

összes minisztertársaival. Ilyen kö- 

rülmények között Mironescu minisz- 

terelnöknek nem marad más hátra, 

mint levonni a surlódások, féltékeny- 

kedések és állandó miniszteri nézetel- 

térések kenzekvenciait és felajánlani 

az uralkodónak a kormány lemon- 

dását. 

Folitikai körökben biztosra veszik, 

hogy a Mironescu-kormány lemon- 

dása után esakis Argetoianu kor- 

mánya következhet, aki koncentrációs 

alapon alakitaná meg kormányát. 

Kérdes meg, hogy a jelenlegi parla- 
ment támogatná-e Argetoianu kormá- 

nyát vagy pedig ez a koncentrációs 

alakulat a pártközi béke letéteménye- 

se lenne és mint ilyen vezetné le az 

uj választásokat. Ugy tudják, hogy 

Acsetoianu megbizatását már azokon 

a politikai tanácskozásokon tárgyal. 

ták, amelyeket szeptemberben Titu- 

leseu szinajai királyi kihallgatása 

alkalmával beszeltek meg. A nelyzet 

bonyolult, azonban valoószinü, hogy a 

kormány még megszavaztatja az uj 

költségvetest és csak utána távozik 

Mironescu. 

Politika: körökben tár- 

gyalják Argetoiana meshivásat az 

udvarhoz. Argotoianu ugyanis tegnap 

hosszantartó kihallgatáson jelent meg 

az uralkodlonál Őt megelőzte Bra 

tiana György, aki beszámoit a ki- 

rálynak a politikai helyzetről és 

pártja szervezési munkálatairól. Meg- 

izgatottan 
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POLITIKAI NAPILAP ELŐFIZETÉSI ÁRAK TEMESVÁROTT ÉS VI
DÉKEN KöZ- 

BESITÉSSEL: havonkint 80 Lel, negyedévre 240 Lel, félévre 

ng Mt, 

szerdán 

Bratianu Vintilát 

rály, Bratianu kijelentette, hogy csak 

fogadja a ki- 

most kapott hivatalos meghivást a 

FELELŐS SZERKESZTö: 

Dr. VUCHETICH ENDRE 

királyhoz és az előző lapjelentések 

csak koholmányok. Csütörtökön Go- 

ga és Duca járulnak a király elé. 

Ezek a váratlan és sorozatos politikai 

450 Lel, egész évre 300 Lel. 

állami nyugdilasok részére: havonkint 60 Lei, egy negyed- 

évre is0 Leil, egy félévre 350 Lei és egy egész évre 700 Lel 

Köztisztviselők, valamint 

................ 

kihallgatások megerősitik a kormány. 

válságról elterjedt hireket. Bizonyos, 

hogy Mironesen lemondása már nem 

lesz meglepetés. 

A Magyar Párt elutasitotta 

a felirati javaslatot 
A kamara tegnap délután meg- 

kezdte a felirati vitát. Napirend 
előtt Jorga tanár felszólalása 

után Leon Lupupárti kijelenti, 
hogy a sózott hal behozatali illeté- 
két tizenkét leiről egy lei husz ba- 
nira leszállitották. Ilymódon két- 
százötven vagon halat hoztak az 

országba. 
Madgearu: Az illetéket még 

januárban szállitottuk le. Ne vá- 
daskodjék. Legutóbb az orosz 
dumpingra való tekintettel az orosz 
hal behozatalát megtiltottuk. 
Mihalache: Maga azt hiszi, 

hogy ez a baksisck országa és nem 
létezhetik becsületes kormány és 
becsületes miniszterek. 
Seicaru Pamfil heves hangon 

támadja a Nemzeti Bankot. Meg- 
állapitja, hogy egy hatvan millió 
leiel aktiv bank a nemtörődömsége [ ismerjük és 

folytán fizetésképtelen lett. 
Napirenden a felirati javaslat 

szerepelt. Az első szónok Willer 

József dr, a Magyar Párt állás- 
pontját fektette le. 
A trónbeszéd - mondotta - sulyos 

gazdasági problémák megoldásat tüzte 

ki célul. Ebben a munkában minden- 

kinek támogatni kell a kormányt. 

A trónbeszéd egyetlen mondatban 

emlékezik meg a kisebbségi kérdésről. 
Teny, hogy ezt a mondatot őfelsége 

hangsulyozottan olvasta fel és legma- 

gasabb jóindulatáról biztositotta a 

kisebbségeket. A magyar nép tradi- 

cionális királyhüséggel azt kiáltja: 

Éljen a király! (Nagy taps.) 

Azonban a trónbeszédet a kormány 

szerkesztette és azért a kormány fele- 

lós. A trónbeszédben a kisebbségekre 

vonatkozó mondatot még a multból 

az nem jelentett sokat. 

Abban egyetlen mondat sem emléke- 

zik meg a kisebbségi törvényről. A 

nemzeti parasztpárt kormányra jutva 

lfelejtette azt, amit az ellenzéken 

igért. 

fekintettel arra,. hogy a trónbeszéd 

egy kormányprogramot ölel fel és 

annak megszavazása a kormány iránti 

bizalonn megnyilvánulását jelenti, a 

Magyaár Párt nincs abban a helyzet. 

ben, hogy a válasziratot megszavazza. 

Ezután Mata Stere-párti kezd 
beszédébe és hevesen támadja a 
nemzeti parasztpártot. Megállapit- 
ja, hogy a kormánypárt képviselő 
tagjai szavazógépek. 
Mihalache: Mikor velünk 

volt, ön is tapsolt, mint a többiek! 
Mata: Nem tapsoltam, de hall- 

gatólag sohasem helyeseltem, amit 
tettek. 

Mata ma folytatja beszédét. 

eszerelési kérdésben 
a magyar és német államok teljesen egy 

Bethlen István gróf magyar 
miniszterelnök Berlinből hazajövet 

még a vonaton fogadta a 8 Órai Uj- 

ság munkatársát, akinek nyilatko- 

zott berlini benyomásairól. Elnon- 

dotta, hogy az a fogadtatás, amely- 

ben része volt, tanusitja azt, hogy 

a német nemzet milyen baráti érzé- 

sekkel van eltelve a magyar nem- 

zet iránt. Németország és Magyar- 

ország között évszázadok óta baráti 

kapcsolatok vannak, amelyeket 

fegyverbarátság is megerősitett. 

Bethlen azután elmondta, hogy el- 

utazása előtt Hindenburg bi- 

rodalmi elnök Meissner állam- 

titkár utján diszes keretben arcké- 

pét küldte neki, kisérőinek pedig 

egy-egy ezüst cigarettatárcát. Ber- 

lini utjáról Bethlen István gróf 

ezeket mondotta: 

Utam célja két részre oszlik 

és pedig politikai és gazdasági 

részre. Politikai célom az volt, 

hogy a német politikusokkal tár- 

gyaljak azokról a közös kérdések- 

ről, amelyek a két országot érdek- 

lik Benyomásom az, hogy az egész 

uton haladnak 
német kormány, a politika minden 

vezető tagja és a német sajtó egy- 

aránt a legmelegebb érzelmekkel 

van eltelve Magyarországgal szem- 

ben. Magyarország és Németország 

a háboru utáni konszolidációnak 

immár eljutottak arra a magasla- 

tára, hogy megkezdhetik közös ér- 
dekeinek és kapcsolataiknak a ki- 
mélyitését. Ennek a kérdéskom- 

plekszumnak legfőbb pontjai a le- 

szerelési és a kisebbségi kérdés, 

amelyekben a német és a magyar 

kormányok teljesen egy uton Ha- 

ladnak és amelyekben köztük teljes 

összhang uralkodik. ; 
- Ami a gazdasági kérdéseket 

illeti, sikerült megértetnem Berlin- 

ben, hogy az elmult esztendőkben 

jogos volt Magyarországon az az 

alkedvetlenedés, amelyet a német 

gazdasági politika kiváltott, amely 

nem volt tekintettel arra, hogy 

Németország és Magyarország a 

régi kapcsolatok és földrajzi fekvé- 
sük folytán gazdasági téren egy- 

másra vannak utalva. Fejtegeté- 

seim megértéssel találkoztak és a ezeket a hireket. 

jövő esztendő februárjában a két 
állam között nagyszabásu gazdasá- 
gi tárgyalások kezdődnek, amelyek- 
től igen nagy eredményeket ván 
mindkét nemzet. 
Bethlen gróf azután elmondotta, 

hogy nagy örömére szolgát megis- 
merkedni Hindenburg elnökkel, aki 
öreg kora mellett is ruganyosan 
helyezkedett bele az uj korszakba. 

Azután elismerőleg nyilatkozott 
Brüning kancellárról, akinek 
népszerüsége egyre növekvőben 

van. Végül megcáfolta Bethlen azo- 

kat a hireket, amelyek egyes kül- 

földi lapokban tendenciózusan egy- 

re napvilágot látnak és amelyek 

most ujra felbukkantak. Bethlen 

gróf ezzel célzott azokra a hireszte- 

lésekre, amelyek német-olasz- 

magyar-török-görög blokk léte- 

sitéséről szólnak és ezeket a hiresz- 

teléseket ujból határozottan meg- 

cáfolta. Bethlen kijelentette, hogy 

józan ésszel nem is hiheti el senki 
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sek miatt a kormányzóságok 

Ujabb rer énya kormányzóságok 
eddigi müködése 

nesze semmifogd meg jól velt, de megigérték Bukaresiben, 

hogy külöm széles haláskört kapnak 
A kormányzóságok létesitése 

után a jámbor polgár azt hitte, 
hogy a decentralizáció elve alap- 
ján, amelyet a kormánypárt annyi- 
ra és annyiszor hangoztatott, 
ügyes-bajos dolgait idehaza és nem 
Bukarestben intézik el. Ebben a 
ményében azonban csalódott. Ki- 
ült, hogy a kormányzóságok 
etitő szerv lettek az egyes mi- 

vatottságának amint azt elképzel- 
tük. A legutóbb Bukarestben le- 
folyt tanácskozásokon az álláspon- 
tunknak adtak igazat, 
az akció eredménnyel járt és a 
kormányzóságok nemcsak hogy 
fenmaradnak, hanem bővült ha- 
táskörrel azt a célt szolgálják, 
amiért létesitették: A polgár- 
ságnak ügyes-bajos dolgait ide- 

niszteriumok és a polgár között és 
rokrácia fája ismét terebélye- 

egy ággal. Jogot és hatás- 
biztositani, = volt a jelszava 

annak az akciónak, amely Temes- 
várról indult ki és amelyet a bánsá- 

képviselői és sze- 
torai kezdeményeztek. 
Az akciónak visszhangja támadt 
fknoen és a kormányzókat 
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haza fogjuk elintézni. 
Természetes - fejezte be a 

zezzazo 

Lugos városa egy hónap óta 
ersietve értekezletre hivta a kor- 

mány. Az értekezlet viharos 
lefolyásu volt. 
"Uzonid Bocu Szevér miniszter, 
bánsági kormányzó is résztvett. 
Bocu Szevér tiz napos fővárosi 
tózkodás után tegnap visszaér- 

zeté Memesvárra és a kormányzó- 
Agokiféentartásával kapcsolatban 

a következő kijelentéseket tette: 

- A kormányzóságok tekinteté- 
ben a mi álláspontunk aratott Bu- 

kiestben győzelmet. Arról folyt 
kőképnenva vita, vajjon a jelenlegi 
svmüködési mellett a kormányzósá- 
nyekanegfelelnek-e a decentralizáció 
elvének. Megállapitottuk, hogy 

bomoenoa! Megállapitottuk azonban, 
bogyi a ikormányzóságokra szükség 
iuui sátakiukell épiteni azokat. 
a Apita enedménye az, hogy a 
eelügyminiszteriumban most 
askülön, hizottság tárgyalja a 

baorminyzóságok tökéletes au- 

s tepámiájának a kérdését és ezt 
nazieyek a, közlgazgatási tör- 
ölsvény módnsitásának keretében 

törvény formájában intézik el. 
sBaovoltrauiköltségvetéssel is. Ezt 
niskéggésk isrmnegoldottuk. Nem fe- 
lnekonagenzok a bukaresti jelen- 
tések, mintbavegyes miniszteriumok 
keretében oldánák meg a kormány- 
zóságganköltségvetését. A tökéletes 
autonómiával égyidejüleg az orszá- 
gos költségvetés keretében a kor- 
vfre telje- 
sen téetelt képez. A minisz- 

; ács a álláspontra he- 
ö. , a kormányzósá- 

gokra szükség van, azokat a legrö- 

videbb időn belül tökéletes rendel- 
kezési és müködési joggal ruházza 
1ex hogyasdiaééntralizáció elvének 
megfeleljereldssa 
ee manboltatta a miniszter, 
xavhogyéyseunke pénzügyi kérdé- 

re- 
felinorsészkérnjött. Éppen a leg- 
nagyobiélezsésígazdasági válság 
falgélengot meránés igy magától 
értődőnyelt; hogy Az első hónapok- 
badánemotudotsug) megfelelni hi- 
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közigazgatási szempontból különös 
helyzetbe került. Ugyanis a Bi- 
raescu Sándor dr. tanácsos ve- 
zetése alatt álló disszidens nemzeti 
parasztpárti és román blokk tae- 
jai négy hét előtt lemondottak 
mandátumaikról. A listán utánuk 
következő jelöltek is lemondottak, 
ugy, hogy Lugos város tulajdon- 
képpen ex-lex helyzetbe került. A 
tizenhat városatya lemondása a 
nagytanács határozatképtelensé- 
gét vonta maga után és a kor- 
mányzóság reviziós bizottsága teg- 
nap Janculesecu tanácselnök ta- 
nácsában foglalkozott az üggyel. A 
lugosi nagytanács részéről Jucu 
János dr. és Peia Liviusz dr. je- 
lentek meg. A reviziós bizottság 

rövid tanácskozás után az alig há- 
romnegyed éve megválasztott lugo- 
si nagytanácsot feloszlatta. Utasi- 
totta egyben a megyei állandó vá- 
lasztmányt, hogy ideiglenes bizott- 
ságot nevezzen ki a város ügyei- 
nek vezetésére és hafvan apon be- 

miniszter nyilatkozatát ; 

ban továbbra is mintául szolgáljon. 

mányzóságok jönne bármilyen 
pártállásu kormány is - a közigaz- 
gatásnak és a helyi autonómiának, 
amelytől egyetlen kormány sem 

térhet el, a legerősebb pillérei lesz- 

nek. 

Lugos város csonka nagytanácsát 
a kormányzóság reviziós bizottsága tegnap 

feloszlatta 
jlül tartsa meg az uj községi vá- 
lasztásokat. A határozat megálla- 
pitja, hogy a tizenhat városatya 
lemondásával a lugosi nagyta- 
nácsnak nincsen meg az ügyek vi- 

teléhez szükséges kétharmad több- 
sége, ennélfogva az uj közigazga- 

tási törvény értelmében fel kellett 
a tanácsot oszlatni. A temesvári re- 
viziós bizottság utolsó fokon dön- 
tött és igy határozata jogerős. Lu- 
goson most erős politikai harc fo- 
lyik, mert a nemzeti parasztpárt 
disszidensei nem hajlandók Ha- 
rambasa János polgármesterrel 

i müködni és az ideiglenes bizottság 
kijelölését valószinüleg ugy oldják 
meg, hogy a politikától távolálló 
lugosi embereket 
ügyek vitelére. Kérdés azonban. 
hogy a kormányzóság, mint a ki- 
nevezést megerősitő felsőbb forum. 

ja-e. Ujabb politikai harc kezdetét 
jelenti tehát a lugosi nagytanács 
feloszlatása. 

Tiszti ellenforradalom 
tört ki Oroszország ban, de Ryov áru- 

lása meghiusitotta az eredményit 

Oroszországból napok óta nem 
érkeznek megbizható hirek. A 
szomszédos országok sajtója olyan 
hireket terjeszt, hogy Oroszország- 
ban belső zavarok és egyenetlensé- 
gek vannak, sőt akadtak olyanok 
is, akik véres harcokról irnak. 
Hogy a hirekből mi az igaz és mi 
nem, azt egyelőre lehetetlen ellen- 
őrizni, annyi azonban bizonyos, 

hogy Oroszországban erős belső po- 
litikai hullámzás van. 

Berlinbe érkezett állitólag meg- 
bizható hirek szerint Oroszország- 

ki, 
amelyben számos helyőrség tisztjei 

ban tiszti forradalom tört 

vettek részt. Hogy a forradalom 
mégsem sikerült ugy, amint azt 
tervezték, annak az az oka, hogy 
Rykov elárulta a tiszteket. 
Ugyanis a tisztek fölkérték Ryko- 
vot, hogy vállalja el a tiszti forra 
dalom politikai irányitását, amit 
Rykov látszólag el is fogadott, 
utána azonban mindent elmondott 
Stalinnak. Stalint nem gyilkol- 

csak tervezték ennek 
végr ehajtását. Több tisztet, akik 

az ellenforradalom megszervezésé- 
ben résztvettek, már kivégeztek, 
sok százat pedig bebörtönöztek. 
Moszkvában ezenkivül háromezer 
polgári személyt is letartóztattak, 

akik szintén résztvettek az ellen- 
forradalom előkészitésében. A ha- 
) talmat Voroszilov" a vörös 

hadsereg főparancsnoka vette át. 

A szovjet berlini és bécsi követ- 
ségei cáfolják az oroszországi za- 
varokról szoló hireket. Tagadják 
azt, hogy Oroszország a külfölddel 
megszakitotta volna a telefonfor- 
galmat és a távirót. Mindössze az 
történt, hogy a vihar a telefonfor- 

galmat néhány órára megszakitot- 
ta. A bécsi orosz követség tegnap 
telefonon beszélt Moszkvából, ahol 
állitólag a legteljesebb rend van. 
Nem igaz az sem, hogy szigoru ha- 
tárzárt rendeltek volna el. Ez a hir 
nem egyéb tőzsdei manővernél, 
aminek részben már volt is eredmé- 
nye, amennyiben az európai orszá- 
gokban sok helyen a gabona ára 
már emelkedést mutat. 
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Hsa megszervezett és kiépitett kor- 

neveznek ki az 

az ideiglenes bizottságot jóváhagy- 
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ezekután kétszeres erővel és ambi- 
cióval látunk hozzá, hogy a bánsá- 
gi kormányzóság az egész ország- 

tén alkudtak az ékszerre és ezek meg 

íil j 

Mister Habsburg 
mint vádlott a newyorki rétáe 

előtt 
sikkasz 

tási pPör telyt e vádlottja Li 

pót osztrák főherceg volt. Mária 

Terézia osztrák főhercegnő néhány 
év előtt megbizta Amerikában élő ú 
unokaöccsét, hogy egyik értékes éksze- 
rét, az ugynevezett Napoleon-ékszert 

adja el. Lipót főherceg az ékszert hat 

vanezer dollárért eladta, azonban an 
nak egy részét költségekre számolta 
el. Mária Terézia főhercegnő erre sik 

kasztás miatt ügyvédje utján felj 
lentést tett Lipót főherceg ellen. Ar 
kor a biró a tárgyalást megnyitotta 

ezt a kérdést intézte Lipót főherceg 

hez: 

- Kérem, hogyan szólitsam? Fő 

hercegnek és fenséges urnak? Nem 

tudom ugyanis, hogy az osztrák al- (j 
kotmány meghagyta-e a volt uralko 

dóház tagjainak cimeit. 

- Arra kérem a biró urat, - felelte ga 

a főherceg, - nevezzen csak egysze- 
i 

rüen Mister Habsburgnak. 

A biró a tárgyaláson ezentul min ále! 
dig Mister Habsburgnak nevezte Li áni 

az ékszer reális értéke nem volt több milmi 
hatvanezer dollárnál. Muzeális értéke 

kihallgattak, akik annak idején szin- 

erősitették a főherceg kijelentéseit. 
A biróság négyésfel órai tanácskozás 

Habsburgot fölmentette 

az 

után Mister 

a vád alól és beszüntette ellene 
eljárást. 

Nem ráta! 

százötvenezer dollár lehetett, erre nri 
azonban az ékszerkereskedők nincse- 

mnek tekintettel. Több ékszerészt is 

De kéeszpérzért olcség 
vásárolhat ferfi-, fiu- es 

syermekruhéáét 

FUCHS ruha- 
üzletében, Józsefváros, Scu- 

dier-tér 5. sz. a. 
Atmeneti Doubl-felöltő 1500- 

szőrmegallér 1800- 
fekete télipaieto, bársonygallér 1300- 

szőrmegallér 1900- 

.
.
.
 

kamgarnöltöny 1500- 
csizmanadrág 150-1209- 
gyermekruha-posztó 350- 

Belvásaei Mozi: 
Szerda, csütörtök, nov. 26, 27 

Erzsébelvárosi Doina Mozi: 
pPéntek, szombat, november 28, 29 

Mehalai Mozi: 
Vasárnap, november 30 

lIajsza a dvémánlok ulál 
Drámai kalandokkal és szenzációs 

élményekkel. 
A főszerepben : 
Tom Mix 

Monopol: Ero-Film, Brasov. 

Agyárvárosi ,APOLLO" moziban 
a 1000/0beszélő el 

Egy vig, pikáns zel 1Ia1 
rangu zene és énekszámokkal 

A főszerepekben : 
Jenny Jugo, Siegíried Arno, 

Er. Schulz. 
Matador Film, Brasov. Monopol : 

Kényelmes, leso, elsőrendi kiszol 
gálás. 100 minden komforttal beren- 
dezett ujonnan átalakitott szoba. Uta- 
zók árkedvezményben részesülnek. 
Kocsiköltség visszatérités. 
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Országszerte megindultak az elő- 
4 munkálatok a december huszon- 

ku nyolcadikára elrendelt általános 
%hy népszámlálásra. Az országot hét 
nagy kerületre osztották föl. A he- 
tedik kerületet alkotják a bánsági 
kormányzóság vármegyéi és ennek 

a kerületnek népszámlálási főbizto- 
sa Boleantu Valér dr. Temes- 
torontálmegye prefektusa, aki az 
egyes megyék és városok élére fő- 

számláló biztosokat nevezett ki. 
Temestorontálmegye főszámláló 

bbiztosa Tieran Emil dr. várme- 
gyei főjegyző, Temesvár város tő 

számláló biztosa pedig Nemoia- 
nu József dr. gyermekmenhelyi 
igazgató. 

A törvény értelmében a megyé- 
ket és városokat népszámlálási kör- 

kossága 14.000-16.000 lélek. A kör- 

1u kerülnek. 
Temestorontálmegyében hHar- 
mincegy népszámlálási körzet 
van, amelyeknek élére a nép- 
számlálási ellenőröket Tieran 
Emil dr. javaslatára a buka- 

resti népszámlálási vezérigaz- 

gatóság már ki is nevezte. 

Emil dr. értekezletre hivta össze a 

népszámlálási főbiztosokat. Az ér- 

tekezlet a kormányzósági épület 

nagytermében folyt le. A temesto- 

rontálmegyei népszámlálási ellen- 

őrök főszolgabirák és szolgabirák, 
akiknek Tieran Emil dr. 

előadást tartott arról, hogy a nép- 

számlálást miként kell eszközölni. 

jebb nyolcvan háztartás legyen. Az 

alkörzetekre az ellenőrök javaslata 

alapján fogják a népszámlálási biz- 

tosokat kinevezni. Ezeket kellően 

kitanitják és aztán feladatuk az 

lesz, hogy a népszámlálási iveket az 

egyes háztartások között legkésőbb 

idő előtt kiosszák és azok kitöltésé- 

re a szükséges utasitásokat megad- 

ják. Azokban a családokban, ahol a 

háztartás feje irni-olvasni tud, az 

illető tölti ki a népszámlálási lapo- 

kat. 
A népszámlálás adatait a de- 

cember 28-iki állapot szerint 

kell beirni. A kitöltött lapokat 

a népszámláló biztosok összesze- 

dik és elismervény ellenében az 

ellenőröknek adják át, akik azo- 

kat továbbitják a vármegyei 

népszámlálási főbiztoshoz. 

Népszámláló biztosok nem lehetnek 

adótisztek, sem olyan egyének, akik 
! 1. 

hivatalukban 

a számoló biztosoknak 

vatali, sem birósági közegeknek ki- 

szolgáltatni nem szabad és amely 

népszámláló biztos ezt megteszi, az 

huszezer leiig terjedő birsággal 
sujtható. Tieran Emil dr. az érte- 

kezlet végén hangsulyozta, hogy 
megbizható, pontos, igaz adatokra 
van szükség. Senkit nem szabad rá- 
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zetek élére népszámlálási ellenőrö nyában szabadlábra helyezte őkek 

két nappal a népszámlálási határ- 

beszélni, vagy erőszakolni, hogy a 
valóságnak meg nem felelő adato- 
kat irjon a népszámlálási ivbe. Aki 

A népszámlálás mondotta 
Tieran dr. hü tükre kell 
hogy legyen az ország lakossá- 
gának nemzetiségi, vallási és 
minden egyéb a statisztikát ér- 
deklő adatokra vonatkozólag. 

Hi tükre lesz a decemberi n 
az ország lakosságának nemzetiségi 

és vallási szempontból is 

Minden hónapra hórom tüzeset jut 

épszámlálás 

ló értekezletre hivta a városi nép- 
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Nemoianu József dr. Temesvár szerkesztőségét sokan keresték föl 

város népszámláló főbiztosa hason- személyesen és irásban részvétük 

3. oldal 

jel oszlottak szét, Lovas Antal pe- 
dig ott maradt az örökös csend bi- 
rodalmában, amely immár örökös 
otthonává lett. 

Lovas Antal mélyen sujtott csa- 
Temesvarer Zeitung 

nyilvánitásával. Bocu Szevér mi- 

számlálási ellenőröket. Ezt az érte- 

kezletet a városházán az anyaköny- 
vi hivatalban fogják megtartani. 
......... 

Ferendia temesmegyei községben, ahol ál- 
landó rémület uralkodik 

Ferendia községet ismeretlen 
gyujtogatók állandó rémületben 
tartják. Ebben az esztendőben már 
összesen huszonnyolc tüzeset volt a 
községben, amelyeknek tetteseit 
nem sikerült kinyomozni. A csend- 

őrség egy alkalommal több gyanu- 

i sitott egyént letartóztatott, 
zetekbe osztják be, amelyeknek la- allitotta azokat femesvárra, azon 

be is 

ban az ügyészség bizonyitékok hiá- 

A tüzesetek ugy ezek letartóztatá- 
sa alatt, mint szabadlábra helyezése 
után folytatódtak. A legtöbb tüz- 
eset alkalmával lopások is történ- 

tek, amiből arra lehet következtet- 

Tegna délelőtt tiz órára Tieran 

részletes 

A népszámlálási körzeteket alkör 

zetekre osztják, amelyekben legfel- 

ni, hogy a gyujtogatók a tüz idején 
keletkezett zavart a lopásra hasz- 

Lovas 

1 
1 
i 
E 
: 

pel János jegyző cséplőgépe égett 

le, vasárnapról hétfőre virradó éj- 

szaka pedig Samunta Péter gaz- 

da udvarán lett a lángok martaléka 

egy szalmakazal. Közvetlenül a tüz 

kitörése előtt lopást kiséreltek meg 

a gazda házában. Azonban a tolva- 

jokat megzavarták és azok kényte- 

lenek voltak elmenekülni. Valószi- 

nüleg ezen való bosszuból gyujtot- 

ták föl azután a szalmakazlat. Fe- 

rendia községben állandó rémület 

uralkodik és a lakosság a hatósá- 

gokhoz fordul, amelyektől erélyes 

intézkedéseket kér a gyujtogatók 

üzelmeinek megakadályozására. 

Temesvár város egész közönségének 

A rögösen is szép, küzdelmesen 
is szivünkhöz nőtt pályának utolsó 
állomásán piheni ki a harcok, a küz- 

delmek fáradalmait Lovas Antal, 

a Temesvarer Zeitung elhunyt fő- 
szerkesztő-tulajdonosa. Az a szere- 

tet, becsülés és tisztelet, amellyel a 

köz érdekében kifejtett munkássá- 

ga elismeréseként életében övezték, 

a megdöbbentő gyász szomoru 

óráiban még impozánsabban jutott 

a népszámláláskor 

megtudott adatokat felhasználhat 

nák. A népszámlálási adatokat az 
sem adóhi- 

.
.
 

uj nemzedék, 

A ULloyd-sornak a 

kifejezésre. A barátok, tisztelők 

óriási serege és az egész ujságirói 

kar vették körül a ravatalt. Az el- 

vek nagy harcosát egyformán be- 

csülte a régi ujságirógárda, mely 

előtte vagy vele együtt lépett erre 

a töviseket termelő pályára és az 

megtanult elveket ismerni, 
mely az ő révén is 

elvek- 

hez ragaszkodni és elvekért har- 

colni. Azt az ürt, melyet a kérlelhe- 

tetlen halál támasztott Lovas An- 

talnak sorainkból való kidöntésé- 

vel, sokáig nem fog sikerülni pe 

tölteni. 
Tegnap délben tizenkét órakor 

ment végbe Lovas Antal temetése. 
Löffler-palota 

előtti részét, valamint a Löffler-pa- 

lota és a kereskedelmi és iparka- 

mara palotája közötti utcát, amely- 

ben a temetési szertartás végbe- 

ment, beláthatatlan tömeg lepte el. 

A Lloyd-soron diszszázad vo- 

nult fel katonai zenekarral, 

amely tisztelet az elhunytnak, 

mint a román koronarend tiszti 

keresztje tulajdonosának járt ki. 

A fekete lepellel letakart koporsó 

impozáns részvétle melleti ment végbe 

körül állott föl a gyászoló család, 

az ujságirótestület, továbbá a város 

társadalmi életének számos vezető 

személyisége. Katz és Papir főkán- 

torok az egyházi énekkarral halotti 

zsolozsmákat énekeltek, majd 

Drechsler Miksa dr. belvárosi 

főrabbi mondott megható beszédet. 

Utána az elhunytat barátai nagy 

táborának nevében Rech K. Géza 

gyárvárosi esperesplébános bucsuz- 

tatta. Azután megindult a temetési 

menet, amely végighaladt a Lloyd- 

soron, a Rezső-utcán, a Jenőherceg- 

téren és a Szentgyörgy-téren át a 

Lonovics-utcába, ahol a Temesvarer 

Zeitung háza előtt megállott. Ott 

az elköltözöttet a szerkesztőség ne- 

vében Mangold Sándor felelős 

szerkesztő bucsuztatta. Ugyanott 

beszélt a román ujságirói kar ne- 

vében Banciulescu hirlapiró. 

A gyászmenet azután folytatta ut- 

ját a zsidó temetőbe, ahová félket- 

tőkor ért. A csarnokban tartott rö- 

vid szertartás után a temesvári uj- 

ságirók vitték ki a koporsót az 

ujonnan megásott sirhoz. A sirnál 

az Erdélyi és Bánsági Kisebbségi 

Ujságirók Szervezete nevében 

Kastriener Samu mondott be- 

szédet, aki után Schück Bernát 

dr. józsefvárosi főrabbi beszélt. 

Azután a jelenvoltak meghatott- 

sága közepette leeresztették 

Lovas Antal koporsóját a sirba. 

A család és a gyászoló közön- 

ség minden tagja egy-egy ma- 

rék földet hintett a koporsójára. 

A gyászolók csendben, lehajtott fej- 

ben a 

VEGVEV elüji MEMTOSOASJÉGBT 
160-- lelért 1 milliót nyerhet. 1 

Huzás 1930 december 21-én. Nyereményeket a BANCA ALBINA temesvári fiókja fizeti ki. 

a Hivatalos nyereményjegyzéket a temesvári lapok közölni togják. 

Vidéki rendeléseket darabonkint 100 - lei és 17-- lei portó előzetes bekül 

Sorsjegyiroda Cluj, Str. Memorandulul 16 és a bánáti főme 

REITTER Ernő, Timisoara, József-tér 4A eszközölnek. 

niszter, bánsági kormányzó megbi- 
zásából Imbuzeanu Jenő kabi- 

netfőnök jelent meg a Temesvarer 
Zeitungnál és a miniszter részvétét 
tolmácsolta. Délelőtt Balta Ko- 
riolán dr. főpolgármester jelent 

meg a szerkesztőségben, elhozta a 
város gyászának kifejezését és meg- 
enmlékezett azokról az érdemekről, 

rán szerzett. 

z . 2 ű I a 

nálják föl. Három hét előtt Kep- amelyeket eovas Antal 
Temesvár 

érdekében kifejtett munkássága so- 
Irásban fejezték ki 

együttérzésüket a fájdalomban 
Constantinescu tábornok, 
Buzineu őrnagy, a hősök kultu- 
szának ápolására alakult társaság, 
a német népközösség, Grofso- 
rean Kornél dr. volt főpolgármes- 
ter, Lányi Zsigmond a magyar 
külföldi sajtószövetség elnöke, 
Barát Ármin volt sajtófőnök és 
még számosan mások. 

temesvári áldozatát ma 

temetik 

Beszámoltunk arról a borzalmas 
szerencsétlenségről, amely Tisza- 
szentimre közelében vasárnap este 
történt. Návay Kálmánné, szüle- 
tett Urbanetz Marika, Urba- 
netz Ede dr. temesvári orvos na- 
gyobbik leánya, aki mult év május- 
ban ment férjhnez Návay Kálmán 
tiszaszentimrei földbirtokoshoz, 
Magyary-Kossa Gézáné tár- 

saságában ennek autóján Egerben 
járt és a szerencsétlenség vasár- 
nap estefelé történt, amikor vissza- 
felé mentek. Már elhagyták Kun- 
hegyest és közel jártak Tisza- 
szentimréhez, amikor a szerencsét- 
lenség történt. Gerőcs Pál sof- 
tőr, akinek semmi baja nem tör- 
tént, elmondotta, hogy a fáradt- 
ságtól egy pillanatra elvesztette 
hatalmát a kormány fölött, az autó 
felszaladt az ut szélén levő homok- 

rakásra, onnan pedig lezuhant az 
árokba. A zuhanás a két hölgyet, 
akik a hátsó ülésen ültek, földobta 
és a tetőzet vasrudja mindkettőnek 
a koponyáját betörte és azonnali 
halált okozott. i 

Urbanetz Ede dr. a felesége és 
kisebbik leánya kiséretében hélfőn 
délben Magyarországra utazott. 
Lökösházán már várt rá fiuk, Ur- 

banetz László dr., aki kimélete- 
sen mondotta el szülőinek a borzal- 
mas fragédiát. Návay Kálmánnét 
és Magyary-Kossa Gézánét ma 
délután temetik el Tiszaszentimrén. 
A fiatalasszony kedvelt tagja volt 
a budapesti társaságnak is, amely- 
nek részéről számosan jelennek 
meg a temetésen. a 
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Felhivás 
a Magyar Nőegyesület összes tag- 
jaihoz. A Magyar Nőegyesület no- 

vember 26-án székhelyét átteszi a 

Magyar Házba. Ezen alkalomból 

összes tagjainkhoz kérést intézünk: 
akik eddig is látogatták gyülésein- 

ket, azokat bizalommal felkérjük, 
hogy közremüködésükkel támogas- 

sák az egyesületet kitüzött céljai- 

nak elérésében. 
Azokat, kik elmaradtak, szeretet- 

tel visszavárjuk, azokat pedig kik 
először jönnek majd el, örömmel 

üdvözöljük és egészséges inditvá- 

nyokat, uj fejlődési lehetőségeket 
buzgó együttmüködést várunk tő- 
lük. Tartson össze bennünket a jó 

kultusza, amelynek ápolására min- 

denki meg fogja találni az alkal- 

mat és módot. Első gyülésünket uj 

otthonunkban szerdán, november 

26-án délután öt órakor tartjuk. 

Minden tagot és uj jelentkezőket 

szeretettel várunk. 

- Pacha Ágost püspök szombati 

beiktatása. A temesvári püspökség 

székeskáptalanja a papsághoz kör- 

levelet intézett, amelyben Pacha 
Agost püspöknek szombaton tar- 
tandó beiktatásáról szól. A székes- 

káptalan nagy örömmel vette tudo- 
másul Pacha Ágostonnak temesvá- 

ri megyés püspökké történt kineve- 
zését és fölszólitja a papságot, 

hogy a beiktatási ünnepen minél 
számosabban vegyenek részt. A be- 

iktatás előtt a káptalan és a pap- 

ság még külön is üdvözli Pacha 

AÁgostont, aki most töltötte be hat- 
vanadik évét. A körlevél felhivja 

a hiveket, hogy imádkozzanak az uj 
főpásztorért, továbbá fölszólitja a 
papokat, hogy a beiktatás napján 

tartandó miséjükbe foglalják bele 
az aznapra rendelt imádságot. A 
beiktatás napján délelőtt kilenc 
órától kezdve egy teljes órán ke- 
resztül valamennyi templom vala- 
mennyi harangja szólni fog. 

- Hatiegan beszámolt a királynak. 

Hatiegan Emil dr. munkaügyi mi- 

niszter a munkanélküliségről tegnap 

ujabb jelentést tett a királynak, aki 

a minisztert kihallgatáson fogadta. 

Hatiegan ismertette azokat a jelenté- 

seket, amelyeket az ország összes 

munkaügyi felügyelőségeitől kapott. 

A miniszter különben a munkanél- 

küliségnek a helyszinen való felül- 

vizsgálására országos ellenőrző utat 

tervez. 

- Tanárok küldöttsége a királynál. 

A tanárok és tanitók küldöttsége ki- 
hallgatáson jelent meg Károly ki- 

rálynál és elpanaszolta helyzetüket. 
Kérték az uralkodót, hogy sorsukat 
tegye magáévá és hasson oda, hogy 

helyzetükön javitsanak. 

- Az iskolanővérek gyásza. Ra- 

bong János móricföldi földbirtokos 
nyolovan éves korában meghalt. Az 

elhunytban Rabong Alexandra, az is- 

kolanővérek romániai tartományi 

rendfőnöknője édesapját gyásaolja. 
Tegnap délután nagy részvét mellett 
Móricföldön helyezték örök nyuga- 
lomra. 

linpánssRadnán- 
... 

és gazdája szörnyü bünét 
A nyáron az egyik ceglédi tanyán 

fölakasztva találták Panai Pálné 

elmebeteg asszonyt. A csendőrség 

nem hitte el, hogy öngyilkosság tör- 

tent és azzal gyanusitotta Panai Pál 

gazdát és annak fiát, hogy az asz- 

szonyt Melichár Juliánna cseléd- 

lány segitségével fölakasztották. 

Mindhármukat elfogták és fölöttük a 

mult héten itélkezett a kecskeméti 

törvényszék. A törvényszék nem talált 

kolló bizonyitékot, a tagadó vádlotta- 

kat fölmentette és szabadlábra helyez- 

te. Tegnap jelentkezett a kecskeméti 

- zZsebely község uj birája. Zsebely 

községben megtartották a biróválasz- 

amelyen a négy jelölt közül 

Balan János 456. Vermesan 

Lázár 445, Goga Illés 34 és Jebe- 

lean János 19 szavazatot kapott. A 

község birája Balan János lett, aki 

legtöbb szavazatot kapott. Albirónak 

Taran Józsefet, pénztárosnak pedig 

Taran Jánost választották meg, aki 

eddig is közmegelégedésre viselte ezt 

tást, 

a tisztséget. 

- Szeszélyes téli idő. A meteoroló- 

giai intézet jelentése szerint gyeunge 

éjjeli fagy, később hőemelkedés és 

csapadékra hajlamos idő várható. 

e 

Hirtelen 
e é 4 4 

időváltozás 
rendszerint meghülést okoz, amely 
gvakran a lézzőszervekre is átterjed. 
Hossz-dalmas legcsőhuruttól, tüdő. 
gyulladastól, tüdőbajtól megóvja ma- 
gát, ha idején szedi a mindig bevált 

eEzornnfi 
gyógyszert. Oicsó, jóizü, tápláló, 

malátás készitmény. 

- Temesvár tisztviselői és az állás- 

halmozás. Irtunk már róla, hogy a 

kormány rendeletet adott ki az ugy- 

nevezett alláshalmozások ellen. A 
rendeletet a bánsági kormányzóság 

most eljuttatta Temesvár városához 

is azzal az utasitással, hogy azt az uj 

költségvetéssel kapcsolatosan vegye 

figyelembe. A rendeletet Disela 

Pál pénzügyi tanácsnok tanulmányoz- 

za és az állandó választmány legkö- 

zelebbi ülésén jelentést tesz róla. 

hogy annak alkalmazása a városnál 

mennyiben válik szükségessé. 

- Magyarországgal sulyos igazság- 

talansx történt. Fodor Oszkár dr. 
a budapesti Zsófia gyermekszanató- 

rium főorvosa fölkereste Londonban 

Rothermere lordot. akinek 

megköszönte a magyar gyermekekért 

hozott áldozatait. Azután szóba került 

a Rothermere-akció, amelyről a lord 

kijelentette, eddigzi eredménye az, 
hogy a világ ráeszmélt, hogy Magyar- 

országgal sulyos igazságtalanság tör- 

tént, amelyet orvosolni kell, mert ez 

az igazságtalanság a nyugtalanság 

magvát hintette el Középeurópában. 

* Podlipny Gyula rajz- és 

iskolájába beiratkozni lehet naponta 
d. e. 10-1, d. u. 3-7-ig. Jenőherceg-u. 

5. III. II. 

festő- 

ugyanabban az 
ielenik meg a 
i Hirlap, 

ügyészség fogház vezetőjénél Meli- 

chár Juliánna egy cellatársnője, aki 

elmondta, hogy neki Melichár Julián- 

na elfecsegte, hogy Panai Pálnét a 

férje és a fia az ő segitségével fel- 

akasztotta. A fogházigazgató tudomá- 

sára hozta ezt az ügyésznek, aki azon- 

nal maga elé hozatta Melichár Ju- 

liánnát és a cseléd a keresztkérdések 

alatt hamarosan beismerte a gyilkos- 

ságot. Panai Pált, a fiát és a cseléd- 

lányt letartóztatták és nemsokára uj- 

ra a törvényszék elé kerülnek. 

am 

OLASZ-OROSZ-NÉMET BLOKK. 

Litvinov orosz népbiztos tudvalevőleg 

elhagyta Genfet, hogy hazautazzék. 

Előbb azonban ellátogatott Milánóba, 

ahol találkozott Grandi olasz külügyi 

államtitkárral, akivel fontos tárgya- 

lásokat folytatott. A lapok találgat- 

ják, hogy mik lehetnek ezeknek a 

tárgyalásoknak a céljai és van ujság, 

amely azt iria, hogy olasz-orosz- 

német blokk van keletkezőben, amely- 

be belevonják Törökországot, Göröz- 

országot, Bulgáriát és Magyarorszá- 

got is. Az érdekeli államok cáfolják 

ezt a hirt. Moszkvai jelentés szerint 

Grandi olasz külügyi államtitkár a 

jövő héten Moszkvába érkezik, ahol 

folytatni fogja a Litvinovval Milánó- 

ban megkezdett tárgyalásokat. 

- A Magyar Leányegylet e hó 26- 

szerdán délután félhét órakor, a 

emeletén levő 

án, 

Dóm-tér 1. szám első 

egyleti helyiségében gyülést tart. 

- Megkezdődött a részleges munka 

a Gyapjuiparban. A Gyapjuiparban 

tegnap megkezdődött a részleges 

munka. Ugyanis kétszáznál több mun- 

kás jelentkezett a gyárvezetőségnél a 

munkára, akiket az igazgatóság azon- 

nal alkalmazott és munkába is lép- 

tek. A sztrájkőrség nem tudta meg- 

akadályozni, hogy a munkások a 

munkát fel ne vegyék és csupán je- 

lentéktelen incidensek voltak. 

Legujabb divatu parisi és becsi 

nőikalapok 
nagy választékban legolcsóbban 

kapnatók az 

„ALICE zőkelen. 
Józsefv., Bem-u. 22, sz., a postaépü- 

letben, Atalakitások jutanyosan 
vállaitatnak, 

- A borsai felmentő itélet körül. A 

Lupta legujabb számában kommen- 

tálja a szatmári törvényszéknek a 

Lorsai antiszemitaporben hozott fel- 

mentő itéletét. A lap ugy tudja. hogy 

a felsőbb igazságügyi hatóságok fe- 

lülvizsgálják az itéletet és a felebbe- 

zési tárgyalásnak különleges figyel- 

met fognak szentelni. A Lupta cikké- 

nek legérdekesebb része az, amely 

ügyészi felebbezésről tud. A Szatmár- 

rol érkezett jelentések és a szatmári 

napilapok közlése alapján ugyanis 

megállapitást nyert, hogy Galea dr. 

ösyész az itéletet tudomásul vette és 

igy az jogerőre emelkedett. Ezekután 

csak arról lehet szó, hogy az igazság- 

ügyminiszterium esetleg külön vizs- 

gálóbiztost küld ki, azonban hogy az 
ügyet a felebbezési biróság tárgyal- 

hassa, az ügyészi belenyugvás után 

alizha lehetséges. 

időben 

ré 

A fecsegő cseléd leleplezte a saját 

! 

o izt 
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Ékszerek 
brilliáns, gyémánt és nemes kövek- 
ből, ezüs áruk, kristályok, japán és 
más müűvészi márkás porcellánok, 
márvány és bronz műtárgyak hihe- 
tetlenüi olcsón kaphatók. 
Stern 

Comerc. voi tine licitatia obiectelor 
de bijouterie din argint, aur si brilliant, 
date ca gaj clientului meu ca credi- 
tor gajist Pretul de strigare este Lei 
187.500. Licitatia va avea loc in biroul 
meu (Cetate, Bul. Regele Ferdinand, 
Palatul Camerei de Comert si Indu- 

Ja 1. Decembrie 1930, ora jum. 
m. 

Amatorii, cari vor participa la lici- 
tatie, sunt obligati a depune 103 a 
pretului de strigare inainte de Hcita- 
tie ca vadiu. 

Obiectele, cari vor fi licitate sunt 
de vazut in biroul meu in ziua Ilici- 
tatiei la ora 10-12 a. m. 

Timiscara, la 19 Noemb, 1930. 

Octavian Puticiu 
notar pubic 

ELBE I, ELBE II, ELBE III 
A legolcsóbb mindhárom Temes- 

váron. 
Harisnya, keztyü és selyemáru 
Ajándéknak Mikulásra kötöttáru 
Nagy választékban a legolcsóbb 

gyári árakban 
Az ELBE Harisnyaházakban, 
Temesvár-Józsefv, és Gyárváros. 

Jud. Urb. sectia c. f. 
No. 10477-1930 c. f. 

Extras din publicatinne 
de licitatie 

In cauza de executare pornita de 
urmaritul dr. G. lova contra urmari- 
tului judecatoria ordona licitatiune 
asupra imobilului inscris in c. f. No. 
2363 a comunei Timisoa a- Fabrica, 
nr. top. 1624-28-1-b-35.7-6.3 cu casa 
No. 1783 in pretul de esclamare 
540.000 Lei si asupra imobilului cu- 
prins in c. f. Timisoara. Cetate No. 
501 No. top. 234-193 etc 4 in pretul 
de esclamare 40.000 Lei pentru inca- 
sarea creantei de 5000 Lei cap. si acc. 

Fixeaza termen pentru tinerea lici- 
tatiunii in ziua de 11 Decemvrie 
1930, ora 9 la Palatul Dicasterial 
No. 11.12. 
Timisonra, la 25 Oct. 1930. 

s. s. Dr. Fiala 
judecator 

Lugosra utazók 
figyelmébe! 
Keressék fel a SIPOS- 
féle vendéglőt (Temes- 
váriut), ahol mérsékelt 

árak mellett kitünő házi 
koszt és saját termésü 

elsőrangu borok 
kaphatók 

Temesvárott 
mini szz. 

erg 

Publicatiune de fictalig - 
Subsemnatul aduc la cunostinta 1 * 

publica, ca in baza art. 306 din Codul 
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! vINE SZABADLÁBON 6VA. 
E ELLENEÉBEN. A bécsi vizszáló. 
ernap Levine óceánrepülőt, akit, 

ismeretes, pénzhamisitás gyanu- 

, Aatt letartóztattak, ötvenezer sehil- 

u óvadék ellenében szabadlábra 
1 e, Levine tegnap délben már el 

1zyta a fogházat. A vizsgálatot 

t folytatják ellene és azért 
mőre nem távozhatik Bécsből. 

Az uteabeomlás áldozatai. Lyon- 
a mult hetl 

eomlás áldozatainak utolsó cso- 

át. Huszonhárom koporsót ki- 

a temetőbe. A te- 

a kormány is képviseltette 

tegnap temették el 

egyszerre 

t. 

HBethlen István Berlinből hazaér- 

Bethlen István gróf ma- 

.miniszterelnök tegnap délelőtt 

nből való hazatérőben Bécsbe 

ett, ahol a pályaudvaron Ambró- 

róéf magyar követ várta. Bethlen 

lesége a magyar követségre haj- 

k, ahol villásreggelin vettek 

Bethlen tegnap délután négy 

Dr érkezett vissza Budapestre. 

RADIŐÓŐ 
készülékek, csak gyári 

világmárkák. Bemuta- 

tás vételkényszer nél 
kül. Fizetési kedvez- 

mények 

MEGSAEMÉTI, miszerész 
Bsvár, Telbisz-u. Lloyddal szemben 

Engesztelési ünnepségek. A világ 

reganisatái az oroszok megtérése- 

illetve engesztelésül a sok bün- 

melyet az orosz kommunisták a 

40) ztényüldözésekkel elkövetnek. no- 

I ber 30-án az egész világon engesz- 

ünnepségeket rendeznek. A te- 

m Nári Mária-kongregációk bekap- 

dva a mozgalomba, vasárnap, 

mber 30-án reggel nyolc órakor 

óm-templomban közös szentmisén 

nek részt és mise alatt szent ál- 

[shoz járulnak, délután pedig félöt 

or a belvárosi zárda disztermében 

oros ünnepélyt tartanak. 

Kommunista terror. Newyorkban 

utcában a mult éjjel ezer kon- 

ista megtámadott egy korcsmát, 

i 

ítot, 

tárt 

jttán 

Iut 

mi 

mi ( annak tulajdonosa elbocsátotta 

mmmunista alkalmazottait. A rend- 

a a nagy erőlködéssel tudta csak 
ud endet helyreállitani. Egy rendőr 

umt egy kommunista életveszélyesen 

a sebesült. Tizenöt kommunistát le- 

i Husz százalék kedvezmény jár a 

j Hirlap minden előfizetőjének és 

alk bsójának, aki óráját vagy krono- 

u erét Földessy Kálmán Dózsa- 

43 (bemenet a Jósika-utcában) 

nométerkészitőnél megjavittatja. 

Mm desgy nevét a határokon tul is a 

előnyösebben ismerik, mint olyan 

- berét, aki nem mestere, hanem mü- 

ze szakmájának, Sikerült vele meg- 

upodást létesitenünk, hogy aki a 

1 Hirlap szelvényével nála jelent- 

ik, az a megállapitott árból husz 

alék kedvezményben részesül. 

en szelvények korlátlan mennyi- 

ben állanak rendelkezésére előfize- 

nknek és olvasóinknak a Déli Hir- 

kiadóhivatalában. Minden egyes 

javitásához külön utalványt 

unk, mert csak igy vehető igénybe 

I 

Zsombolya éveken keresztül 
nyögte a szociáldemokrata községi 
tanács uralmát, amely ezer bajba 
és rengeteg anyagi nehézségbe so- 
dorta Zsombolyát. A tavasszal meg- 
tartott községi választásokon végre 
a polgárságnak annyira sikerült a 
szociáldemokratákat a községi 
nagytanácsból kiszoritani, hogy 

azok mindössze hét taggal marad- 
tak abban képviselve. A zsombolyai 

szociáldemokraták azonban nem 
tudtak belenyugodni hatalmuk el- 
vesztésébe és folytonos felebbezé- 
sekkel igyekeztek megakadályozni 
a nagytanács megalakulását. Hosz- 
szu hónapokba telt, amig a nagyta- 
nács végre mégis megalakulhatott. 
Most azonban a szociáldemokrata 
tanácstagok igyekeznek annak mü- 

-- Előbb elkergetik - aztán vissza- 

hivják. Pehavarból jelentik, hogy Af- 

gzanisztánban mozgalom indult meg, 

amelynek célja Amannullah volt ki- 

rály visszahivása. A mozgalmat a 

szuleiman törzs inditotta, amely an- 

nak idején Amannullah trónfosztását 

kezdeményezte. Nadir jelenlegi király 

ellen az ország számos helyén véres 

felkelés tört ki. Az országban röpira 

tokat osztogatnak, amelyekben Na- 

dirt bitorlónak nevezik. 

-A határon átszökdöső pénzhami- 

sitó. Debrecenben nemrég hamis öt- 

pengősöket hoztak A 

rendőrség kinyomozta, hogy a hamis 

pénzeket Kállai Sándor nagyváradi 

forgalomba. 

cipész készitette, aki pénzhamisitásért 

már büntetve volt. Kállay a leányá- 

val jött át Romániából Debrecenbe, 

észrevette, hogy a 

nyomában vannak. sikerült neki 

visszaszökni Romániába. A leányát, 

aki külön akart szökni, letartóztatták. 

. 

Nem minden cipőpaszta 

„Pyram-paszta' 
:.:..... 

Embertömegbe rohant autó. 

Wreksen németországi városban 

egy vándorcirkusz mutogatta magát. 

Előadás után a cirkusz igazgatója 

meg akarta mutatni, hogy fogaival 

képes egy nagy szénás szekeret el- 

huzni. A közönség mind az utcára 

tódult és a produkció megkezdődött. 

A bámulók közé egyszerre egy nagy 

sebességgel vágtató autó szaladt. Egy 

asszony azonnal meghalt, négy ember 

életveszélyesen, tiz pedig könnyebben 

sebesült meg. A soffőr ijedtében ön- 

gyilkosságot akart elkövetni, azonban 

abban megakadályozták. 

- Botokkal agyonverték. A 

Debrecen közelében levő Konyár 
községben Varga Márton az 

egyik korcsmában kérkedett, hogy 

könnyü szerrel elbánik az ott levő 

többi legénnyel. Varga Márton és 

a többi legény között verekedés fej- 

lődött ki. A legények botokkal tá- 

madtak neki Vargának és addig 

verték, amig agyveleje kiloccsant. 

amikor azonban 

-— 

kedvezmény. 

Zsombo 
Hét legényt letartóztattak. 

Sztrájkolnak a zsombolyai nagy- 
tanács szocialista tagjai 

ködését lehetetlenné tenni. A pol- 
gári párt többsége nem éri el a ta- 
nács kétharmadát, amely szükséges 

fontos határozatok megezavazásá- 
hoz. A szociáldemokrata község- 
tanácsosok ezt kihasználják és fon- 
tos gyülésekre nem mennek el. Igy 
történt, hogy a községi nagytanács 
még mindig nem tudta a jövő évi 
költségvetést megszavazni, sem pe- 

vonatkozólag elhatározásra jutni. 
A polgári tanácstagok most arra 
vannak szánva, hogy ha a szociál- 
demokrata tanácstagok továbbra is 
sztrájkolnak, ezt az ügyet a revi- 
ziós bizottság elé viszik és kérik az 
állandó mulasztás miatt a szociál- 
demokrata tagok tanácstagságának 
megszüntetését. 

LEMONDOTT A NÉMET IGAZ- 

SÁGÜGYMINISZTER. Berlini jelen- 

tés szerint Bredt birodalmi igazság- 

ügyminiszter beadtan lemondását. 

Bredt minisztert a német gazdasági 

párt delegálta a kormányba és mint- 

bogy a párt most elhatározta, hogy a 

kormányt többé nem támogatja, 

vek következtében Bredt visszaadta 

tárcáját. 

- A fogoly az őrrel együtt meg- 
szökött. Madridban néhány nappal 

azelőtt, miként megirtuk, Franco 
pilóta őrnagyot köztársasági pro- 

paganda miatt nyolc hónapi fog- 

házra itélték és letartóztatták. Va- 
sárnap kellett volna Franco őrna- 

gyot a San-Rosto fogházba átszál- 

litani, azonban celláját az ügyész- 

ségi fogházban üresen találták. Ki- 

derült, hogy Franco őrnagy meg- 

vesztegette az őrt és azzal együtt 

megszökött. Nem tartják lehetet- 

lennek, hogy a szökést pilótatisztek 
készitették elő. ! 

* Ezt mindenkinek tudni kell, hogy 

a gyárvárosi Várady-kabaróban az 

előadások pont 9 órakor kezdődnek. 

Teljesen uj atrakciók. Hetenkint két 

uj bohózat és 12 magánszám. 

- A birósági teremben lelőtte hite- 
lezőjét. Az egyik bécsi járásbiróság 

előtt izgalmas jelenet játszódott le. 

Obermáuser Antal kereskedő 

beperelte Rektorik Józsei s0f- 

fórt, aki autót vásárolt tőle részletre 

és eem a részleteket nem fizette, sem 

pedig az autót nem adta vissza. A 

soffőr már a tárgyalas előtt izgatot- 

tan viselkedett és izgatottsága a tár- 

gyalás folyamán még nagyobb lett. 

A soffőr sértegette a kereskedőt, akit 

gazembernek nevezett, mert nem 

ahart a pénzre várni. Mikor a biró 

Rektorikot rendre utasitotta, az hir- 

telen revolvert rántott és a kereske- 

dére lőtt. Obermáusert a golyó hom- 

lokon találta és veszélyesen megsebe- 

sitette. Rektorik másodszor is lőtt, az 

egyik teremszoiga akkor hozzáugrott 

és fölfelé csapta a karját, igy a golyó 

a padmalyba furódott. Obermaáusert 

a kórházba szállitották, azonban fel- 

épüléséhez nincsen remény. Rektori- 

en- 

lyán 
kot letartóztatták. 

dig a munkanélküliek segélyezésére 

5. oldal 

' nemesfából és 
elsőrendü ki- 

SIEBOLD butorgyárában 
TEMESVÁR-GYÁRV,, Távirda-u. 19 

Telefon 699 Telefon 699 

Vannak Önnek rheumaszerű fájdalmal ? 
Avagy gyorsan fárad és boká- 
ban duzzadt, avagy ferdül a lába 

ugy csináltasson gipsznyomat után 

Ludtalpbetétet 
sSZzZÉKELV B. 

Orthopediai ,P R O T E S" üzemében 
Timigoara III, József-tér 1. sz. 

Kérdezze meg a házi orvosát. 
Mulábak, mükezek orthopediai készülékek 
munkók botok,sérvkötők.haskötők gyártásat 

FOGALOM 
a közönség 
körében az a 

üisztaság, rend és 
előzékeny 
kiszolgálás, melyet 

20kengedmény 
adása mrellett nyujtunk 

ezenlep előfizetőinek. 

Legolcsóbban 
nálunk étkezhet mert olcsó 

érainkból külön kedvezmény- 
képpen (P. 1:50-es menüt kivéve) 

104 
engedményt 

SEMMI 
költsége sem az érkezéskos, 
sem az elutazáskor, merit 
szemben vagyunk a 

Kelati Pályáudvarral 
Magyaros vendégszere- 
tetlel várluk családi 

adunk 

szállod . Park 
Nagyszálloda, 
Budapest 
Baross-tér 16. 

Szemben a Keleti Pályaudvar 
érkezési oldalával 

korán reggel kapható 

az aznapi Déli Hirlap 



- Müller Kálmán és társai itéle- 
tét a semmitőszék megerősitette. 

Fónagy János kommunista ta- 
valy április elején meghalt a dof- 
tanai fogházban. Holttestét Temes- 
várra hozták és április 7-én a Mun- 
kásotthonból akarták eltemetni. A 
temetés napján délután a rendőr- 
ség és a munkásság között összeüt- 
közésre került a sor, amelybe fel- 
sőbb parancsra beleavatkozott a 
katonaság is. Számos letartóztatás 
történt, a Munkásotthont bezárták, 
Fónagy Jánost pedig teljes csend- 
ben temették el. A letartóztatott 
kommunisták ügyében a temesvári 
törvényszék augusztusban tartotta 
meg a tárgyalást, amely két hétig 
tartott. Müller Kálmánt, 
Krebsz Józsefet és Stromin- 
ger Jánost egy-egy évi börtönre 
és egyenkint ötezer lei pénzbünte- 
tésre, öt vádlottat nyolc-nyolc havi 
börtönre, huszonkilencet hat-hat 
havi fogházra. kettőt két havi fog- 
házra itéltek, kilenc vádlottat pe- 
dig fölmentettek. A tábla október- 
ben tárgyalta a pert és leszállitotta 
a büntetéseket. Müller Kálmán, 
Krebsz József és Strominger Já- 
nos nyolenyole havi fogházat és 
négyezer lei büntetést kaptak. Har- 
mincegy vádlottat pedig egy-egy 
havi fogházra itéltek. Felebbezés 
folytán, mint röviden jelentettük, 
az ügyet most tárgyalta a buka- 
resti semmitőszék és a tábla itéle- 
tét helybenhagyta. 

- A vizvezetéki igazgatói állás 
pályázóinak egyike volt Manciu 
Péter, a temesvári államépitészeti 

hivatal főnöke is. Manciu Péter 
megjelent szerkesztőségünkben és 
annak a megállapitását kérte, hogy 
a pályázatban megkivánt összes 
képesitéseknek birtokában van, 
amit oklevelekkel igazolhat. Nem- 
csak utépitészeti mérnök, hanem 
folyammérnök is és vizimüvi tanul- 
mányait még külön kiegészitette 
Prágában is és okleveleit kitünő 
kvalifikáció alapján szerezte. 

Mágnás Miska. A' Magyar 
Párt Bessenyey-telepi tagozatának 
mükedvelői december 6-án este és 
december 7-én délután a Hegedüs- 
féle vendéglő nagytermében szinre 
hozzák a Mágnás Miska cimü ope- 
rettet. A főszerepeket Faber Mar- 
git, Bőviz Manci, Blidár Ottó, Ra- 
dulovics György és FRiz József ját- 
szák. a 

* A Palace-bár ésodálatos szépségü 

helyisége estéről estére a vidám han- 

gulat kiapadhatlan kutforrása. A 

gazdag izléssel berendezett bár mü 

sora és 2 pompás Pia van Datb 

szellemes konferálása, valamint a 

pattogó modern jazz bőven gondos 
kodik szorakozásról. Vasárnap délután 

öt órai kezdettel müsoros teadélután 

lesz. A bár lelkes müvészcsoportja 

mától kezdve teljesen uij müsorrali 

mutatk zik be 

- Népszámlálási adó. A munka- 
ügyi miniszter rendeletileg intéz- 
kedett a népszámlálás költségeinek 
fedezéséről. A költségvetésben fel- 
vett összegen kivül felmerült ki- 
adások megtéritésére minden csa- 
ládfő köteles hét leiel hozzájárulni. 
Ez az intézkedés csakis a városi 
lakosságra vonatkozik és a hét leit 
a városi közegek kötelesek beszed- 
ni. Falvakban a községek kötelesek 
ezt a terhet a költségvetéől fe- 
dezni. a 

* A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a dunaparti Bri:. 

tol szálloda halljában. 

.
.
.
.
.
 

támadta 

az erdélyi 

Az Élet hercegének diadal. 
maspályafutásaés szomoru 

elmulása 
Most mult harminc éve, hogy egy 

sivár párisi hotelszobában hirtelen 
összeesett és meghalt Wilde Osz- 
kár, akit az EÉlet hercegének hivott 
a diadalmas hajdan. Esős, komor 
őszi nap volt, pocsétás tócsás, ned- 
ves fényben pislogtak az uttesten 
a gázlámpák, megannyi borongó 
ködös kandeláber, amint elvonult 
előttük kora estben a maroknyi 

tosl éket ati biztositott magának bársonyszéket ior György nagyváradi görö a literaturában. Utánozhatatlan 

stilmüvész, de, hogy véglegesen ma- 
radandó alkotó iró-e? arra csak a 
későbbi jövő fog választ adni. Dia- 
dala teljében egyszer fölvezették 
az óriáshoz, Viktor Hugohoz. Me- 
séket beszéltek az öreg urnak, hogy 

micsoda eltipróan grandiózus kozőr 
ez a csodálatos angol. Wilde ki is 

gyászmenet. Igazi De prosundis je- 
lenet volt ez a temetés. Messzi el- 
maradt mögötte: részvét, hir, dicső- 

ség, jólét. Egy szegény angol em- 
bert földeltek el, alig, hogy tellett 
a költség. 
Pedig hatalmas volt. Valóságos 

nagykövete az ékszerbecsü szók 
nak. Szinte leborultak előtte a lon- 
doni szalonok hölgyei és a messzi 
kastélyok társasága, ha festői ál- 
lásban odakönyökölve a kandallóra, 
kényesen fölvillantott egy-egy afo- 
rizmát. Évtizedeken át az ő hason 
latait majmolták a legprimitivebb 
irodalmi kulipintyókban is; egy- 
szeriben mindenki ugy találta, 
hogy a mezők zöldje smaragd, a 
hold tányérja szakasztott ezüst és 
a szavak zengése pergő gyöngysor. 
Természetes, hogy ez a Mucsákon 
támadt mürafináltság ugy arány- 
lott az ő krőzusian tündöklő életé- 
nek temészetesen pompázó stilus- 
formájához, mint a hazug strassz a 
valódi brilliánshoz. Wilde stilusa 
és élete el nem választható. Egy 
grandszenyőri élet buján dus visz- 
szatükröződése az, mi irodalmi 
euvreje zamatát, különlegességét 
adja. Brummel dandzmusának ké- 
sői irodalmi képviselője ő, aki a 
szavak dekadens artisztikumával 

Gyülés a munkanélküliség tárgyá- 

ban. A temesvári szakszervezeti ta- 

nács november huszonhetedikén, csü 

törtökön délelőtt tiz órakor a temes 

vári nyomdászotthon nagytermében 

gyülés tart, amelyen a munkanélkü- 
liséggel foglaikozik. A gyülésre az 
összes munkanélkülieket meghivják,/ 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Craciun János. Meghaltak: Lovas 

Antal 58 éves, Kovács Ferenc 3 hó- 

napos, Beján Mária 3 éves és Karczi: 

Magdolna 2 napos korában. 

- fablótámadás a Püspök-uton. 
Csatáry Rozália Hattyu-utca 43. 

szám alatti lakos feljelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen tettes ellen, 

aki tegnap este a Püspök-uton meg- 
és elrabolta. 

Táskájában, amely F. E, monogram- 
mal van ellátva, 300 lei és iratok vol- 
tak. A rendőrség meginditotta a nyo- 
mozást. 

- Erdélyi Szinházi Élet cimen 
egy tartalmában és külső megjele- 

kézitáskáját 

mnésében is fővárosi nivón álló tár- 
sadalmi és szinházi ujság jelent 
meg. Az uj, immár második számot 
cimlapját szines illusztráció disziti. 
Tartalmában pedig ötletesen válta- 
koznak az aktuális cikkek és érde- 
kes képek. Az aradi és temesvári 
hangosfilmszinházak hirei, szinházi 
események, stb. teszik változatossá 

kulturember ujságját, 
mely Damó Jenő szerkesztésében 

jelenik meg és minden ujságárus- 
nál kapható. 

tett magáért. Sziporkázott, szórta 
aforizmáit, büvös hasonlatait cso- 
damód. Egyszer csak odanéznek a 

karosszékhez. Bizony Hugo elaludt 
a nagy tüzijáték közepette. 

Mindenesetre káprázatos életet 
adott, voltak gesztusai, melyek tör- 
ténelmi följegyzésre méltók nagy- 
szerü spontánságukban. Egyszer 
például egy tapintatlan parvenü 
lépett hozzá a társaságban és az 
ötszáz fontját kérte, amelyet köl- 
csön adott. Megadtam már, - vá- 
laszolt Wilde. Mikor? Hát nem em- 
lékszik, Brown, egy héttel ezelőtt 
az epsoni versenyen, midőn a west- 
minsteri herceggel beszéltem és an- 
nak ellenére, hogy társaságban vol- 
tam, mégis fogadtam a köszönését... 

Nagyszerü gesztusai voltak, de 
hát a gesztus az éppen ugy elher- 
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vad, mint az élet. Csak az őszinte- 

ség, : 

danivaló az, ami tuléli a röpke időt. 
Ezeket az értékeket pedig főleg 
egy olyan müvében találjuk meg, 
melyet már minden diszétőll meg- 
fosztva, mint szomoru meztelen 
ember irt, a De profundisban, eb- 
ben a halhatatlanság férjességét 
árasztó müben. 

Flaneur. 

Oktató előadások Zeombolyán. 
A zsombolyai munkások szakszer- 
vezete idén is megkezdette oktató 
előadásainak sorozatát. Az első elő- 
adást Frey János tanitó tartotta, 
aki Gyermeknevelés cimen érdekes 
fejtegetéseivel a nagyszámu hall- 
gatóság előtt a helyes gyermekirá- 
nyitásról beszélt. Előadását az élet- 
ből vett példákkal füszerezte. A 
hallgatóság nagy tetszéssel fogadta 
az érdekes és tanulságos előadást. 
- Részeg ember belefult a Begába. 

A gyárvárosi Bega szakaszon a Gyap- 

juiparral szemben egy részeg ember 

elveszitette az egyensulyát, a vizbe 

esett és belefulladt. A részeg ember 
személyazonosságát nem sikerült meg- 

állapitani, hullája sem került még 
felszinre. 

- Nagyszentmiklósi orvos halála. 
Nagyszentmiklóson hosszu szenvedés 
után meghalt Röhrich Jakab dr. 
orvos hatvanöt esztendős korában. 
Röhrich Jakab dr. igen népszerü or- 
vos volt nemcsak Nagyszentmiklóson, 
hanem széles környéken. Halálát öz 

vegye, született Braun Margit és fia 
Röhrich János dr. temesvári orvos 
gyászolja. 

* Nagyszabása műsoros táncestély. 
A Temesvári Zeirah, Aviva, Barisszia 
szervezetek december hó 6-án este a 
Tiszti Kaszinó összes termeiben mü- 
soros táncestélyt rendeznek. A mü- 
sorban Temesvár legtehetségesebb 
művészei és mükedvelői vesznek részt. 
A zenét az ujonnan reorganizált Ka- 

A dima jazz szolgáltatja. 

az igazság és a mélységes mon- 
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Házasság. Fényes esl 
folyt le Zsombolyán. Moldov, 
Pop Gyula dr. zsombolyai ü 
a zsombolyai katolikus temploml 
oltárhoz vezette Krachtu 
Gretet, Krachtusz Ferenc zso 
lyai fakereskedő és földbirtokos 
ányát. Az esküvői szertartást 

tolikus kanonok végezte, mig 
kántori teendőket Maior Ág 
ton dr. temesvári főorvos látta 
Tanuként Fehér Antal nyug 
mazott semmitőszéki biró, a mel 
asszony nagybátyja, akit Fel 
Kristóf dr. táblabiró helyettesit 
és Maior Miklós dr. nagyvár 
ügyvéd szerepeltek. Az esk ! 
nagyszámu rokonság és k 
meghivott közönség vett részt. 
nászlakoma a Dacia nagytermél 

folyt le és vidám hangulatban 
hajnali őrákig tartott. 

Mozik mai müsora. 
Forum: Bécs, a dalok városa. ( 

szélő film) ; 
Belvárosi mezi: Tom Mix. I 

mozi: Ma éjszaka:.. 

. (Beszél 

a árosi mozn 

pénz. 

Meliani mozi: 

Akit felvet 

inesen előadász 

E
 

Szerkesztől üzenetek 

Fogadás. Temesvár akosságánl ak 

száma a katonaságon kivül 85.700 ine 
lek. Legalább is ennyit állapitott l 

meg az elmult hetekben a népszá Mev 
lálás előkészitő munkálatainak sori 
A pontos lélekszámot majd csak 
december végén tartandó 

népszámlálás mondja meg. 

ssörépkálybakbal 
kandallékban és ta 
karéktüzhelyekben, 

Minden szinben éz k 

bámulatos elcsé éva 

19898. évben alapitott e 

répkályhagyártó eégnél MIe 

i A 
Mehela, st Oilteniet 

Egyeflen kisérlel 
elegendő ahoz, hogy Önleg- 
hűbb rendelőnk legyen! 

Mert az általunk javitott ei- 

pők jók, tartósak és 
olcsók. / § 

Sároijök és utit 
sp I0! javitása, 

Különlegesség: 
Bőrkabátok festése. 

Figyelem! Minden általunk 
végzett munkáért teljes szavatos n 

ságol vállalunk. 

s
 b
é
t
s
z
 

1Metankai edlatt- Üzen 
Temesvár-Jozseífváros, Kossuth 

Lajos-utca 19. ; 
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hi 2 (November 26.) Buda- 
óra 15: Hángverseny. 12 óra 

postászenekar hangversenye. 
Ten, Délutáni hangverseny. 7 

A Mándits szalonzenekar 
ersenye. 8 óra 30: Shake- 
A velencei kalmár cimü 

Mdarabjának előadása. 11 óra: 

s Béla és cigányzenekarának 
gversenye a Baross kávéházból. 

. 11 óra: Gramofonzene. 3 óra 
Délutáni hangverseny. 8 óra: 
ndel A Messias cimü oratoriu- 

hak előadása. 10 óra 20: Korn- 

I jazz-zenekar hangversenye. 
Sslau. 4 óra 15: Strauss-keringők. 

a: Szórakoztató zene. 6 óra 40: 

"ai hangverseny. 11 óra: Gramo- 
uyzene. 12 óra 30: Éjjeli hangver- 

rini y. Belgrád. 11 óra 25: Gramofon- 

12 óra 45: Jugoszláv és ro- 
a dalok. 4 óra: Gramofonzene. 6 
: Zeneujdonságok. 9 óra: Rész- 

k a Traviata cimü operából. 10 

50: Tánczene. Langenberg. 5 
30: Délutáni hangverseny. 8 

: Esti hangverseny. Leipzig. 7 

30: Szórakoztató zene. 10 óra 

e 
D. 

mokból összeállitva. 11 óra 15: 
nczene. Morva-Ostrau. 4 óra lő: 

mosóvá H. hangversenyénekes 

dddalokat énekel. 6 óra: Gramo- 
zene. 6 óra 20: A Rendőrzene- 
hangversenye. Milánó. 7 őra 
Hangverseny. 8 óra 30: Táneze- 
8 óra 50: Operettelőadás. Mün- 

n 8 óra: Hegedühangverseny. 9 
15: Szórakoztató zene. 10 óra 
Tánczene. Prága. 7 óra 35: Ka- 

éelőadás. 8 óra 5: Fuvós zenekar 
agversenye. 9 óra: Cervenková 
ty hegedümüvész hangversenye. 

óra 30: Zongora hangverseny. 
ma. 8 óra 32: Tánczene. 8 óra 50: 

raelőadás. Toulouse. 7 óra 30: 
nezene. 8 óra 45: Havai gitár- 

ngverseny. 9 óra: Szimfonikus 

i ngverseny. 9 óra 30: Operettrész- 

ek. 10 óra: Kávéházi zene. 

sütörtök. (November 27.) Buda- 
st. 9 óra 15: A 2. honvédgyalog- 
ed zenekar hangversenye. 12 ő. 5: 

mu lalajka zenekar hangversenye. 5 ó 
ai 4*. Gramofonzene. 7 óra 20: Pertis 
M"nő és cigányzenekarának hang- 
senye. 8 óra 25: Énekhangver- 

9 óra 25: Zongora hangver- 
ny, utána az operaház zenekará- 

hangversenye. Bécs. 11 óra: 

mlamofonzene. 12 óra: Déli hang- 
rseny. 7 óra 30: A városi opera 

Nadásának közvetitése. 10 óra 20: 

misech Ottó és zenekarának hang- 

senye. Breslau. 7 óra: Gramo- 
zene. 8 óra 30: Szórakoztató és 
czene. 10 óra 50: Tánczene. Bel- 
d. 4 óra: Gramofonzene. 5 óra: 
mzeti dalok. 6 óra: Tánczene. 7 

30: Bécs közvetitése, utána 

ngverseny. Langenberg. 5 óra 30. 

n előadák 
I el04dák 

Erznen 

It elet 4 

sée 
rűrl 
gal 

ngverseny. 8 óra: Operettrész- 
akés ek. 8 óra 50: Szimfonikus hang- 

rseny, utána tánczene. Leipzig. 
lNóra 30: Hangverseny. 7 óra 30: 
ul inczene. 8 óra 30: Egy este Dan- 

zban, daljáték. 
a: Xilophon szóló. 6 óra 35: Ka- 

"lré előadás. 8 óra: Prága közveti- 
sél se. Milánó. 5 óra: Gramofonzene. 
6e óra 30: Esti hangverseny. 8 óra 
Mu : Tánczene. 9 óra: Gounod Faust 

nü operájának előadása, utána 
z-band. München. 7 óra 55: Szó- 

1 koztató zene. 9 óra 5: Szimfoni- 

s hangverseny. Prága. 12 óra 30.: 
éli hangverseny. 4 óra 30: Dél- 
áni hangversenyz 8rtóras Humo. 
! alk 8, : 

89 
aa tór óra: Szó 

er e ez E 

koztató zene. 8 óra 32: Tánczene. 8 
óra 50: Szimfonikus hangverseny. 
Toulonse. 7 óra 30: Tánczene. 10 
óra: Opera- és operettrészlotok 11 

Hónapok óta sürgetik a kereske- 
delmi érdekképviseletek az adózta- 
tási rendszer megváltóztatását. 
Számos javaslat került a kormány 
elé és hivatalos nyilatkozatok is 
hangzottak el, hogy a kormány 
még ebben az évben módositja az 
adók kivetésének eddigi rendszerét. 
A kereskedők bizonyosság végett 
most küldöttségileg keresték fel 
Popovici pénzügyminisztert, 
aki azonban kijelentette, hogy a 
kivánt reformot idén nem hajtja 
végre a kormány és arra legfel- 

Hangverseny 100 év előtti zene- 

let sem nyit ki az adórendszer elle- 

Morva-Ostrau. 6 

ssosiariT 

jebb jövőre kerülhet a sor. A mi- 

ű 

1 

Egy napos tiltakozó sztrájkot tervez 
a bukaresti kereskedőtársadalom a sulyos 

adók miatt 

ezt a döntést megtudta, tárgyalni 
kezdett a Sfatul Negustoresccel és 

lyi és Bánsági Kereskedelmi Tes- 
tületek Szövetsége együtthalad a 

vehető, hogy mint a multban, ugy 
a jelenben sem fog agressziv esz- 

készitette az adóreformra vonatko- 
niszteri kijelentések után a Sfa- 

központi 
hogy az 

tul Negustoresc 
bizottsága elhatározta, 
egész országban december elsején 
általános kereskedősztrájkot ren- 
dez. December elsején egyetlen üz- 

Mixich György kécsai előfize- 
tőnktől 
amely igen életrevaló javaslatokat 
tartalmaz arra, hogy miként lehet- 
ne a vidéken enyhiteni a munka- 
nélküliséget. A levelet teljes terje- 

delmében közöljük. 
Napirenden vannak a különféle 

ankétek a munkanélküliség leküz- 
désére. Sajnos, a legtöbb ilyen ta- 
nácskozás csak a városi munkanél- 
küliek segélyezésére gondol, pedig 
a vidéken is ezrei vannak a munka- 
nélkülieknek, akik szomoru sorsu- 

kat az agrárreformnak köszönhe- 

találó uradalmi cselédek, zsellérek, 
akiknek megélhetése az uradalmak 
létéhez volt kötve. 
megszüntek és ezzel ugy ezeknek, 
mint igen sok kézmüvesnek minden 
kereseti lehetősége megszünt. Ezek- 
re nem gondol senki, pedig lehetne 
rajtuk segiteni. Munkaalkalmat 
kellene részükre teremteni és ilyen 
munkaalkalom van is annyira, 

hogy még sok városi munkanélküli 
is keresethez juthatna. Kolumbusz 

tojása az egész. 
Itt van a Begavizszabályozási 

Társulat. Évtizedek óta fizetjük a 
vizszabályozási illetékeket. Ez sok- 
sok millióra rug a megyében 

levelet hozott a posta, 

sejére tervezett sztrájk ügyében is. 

Eletrevaló javaslatok a vidéken 
uralkodó munkanélküliség leküz- 

désére 
! 
i I 

3 
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rul. Régente a töltés mentén felhal- 

tik. Ilyenek a most elhelyezést nem 
geket. Ezek még a forradalom ide- 
jén mind eltüntek 

Az uradalmak 
á 

i 

hasonló a helyzet. 

még legyen ebből a pénzből. Vagy 

ezek a milliók is 
vesztek el? Az illetékeseknek köte- 

alatt beszedett milliókból semmi 

sem lenne meg, ezekre a nagyon 

szükséges munkálatokra, amelyek és 

mnán és az Aranka csatornán a há- 

iszapolva, 

kát is el lehetne most végeztetni és 
lezzel a munkanélküliek 

kereseti lehetőséget nyujtani. 

óra: Szimfonikus hangverseny. 11 
óra 30: Hegedü szólók. 11 óra 45.: 
Saxophon-szólók. 12 óra 10: Dalok. 

12 óra 45: Katonazene. ; 

ni tiltakozásul. Bukaresti jelenté- 
sek közlik, hogy amikor a kormány 

a békéltető tárgyalások folynak. 
liletékes helyen kijelentették, 

hogy bár az adókérdésben az Erdé- 

Sfatullal, azért mégis bizonyosra 

közhöz, a sztrájkhoz nyulni. A te- 
mesvári kereskedők egyesülete el- 

zó javaslatát, amelyet eljuttatott a 
temesvári kereskedelmi és iparka- 
marához is. AZ egyesület az adó- 
kérdésben vasárnap délelőtt vá- 
lasztmányi ülést tart és annak ke- 
retében dönt majd a december el- 

boru kitörése óta egy kapavágás 
nem történt. Azelőtt a töltéseket 
évente javitották és ha a vizállás 
megengedte, az eliszaposodott med- 
rét kitisztották. Most Temesvár, 
Beregsző, Csene és Kécsán át egé- 
szen a határig vizmentes a Bega- 
csatorna. A meder annyira el van 

hogy tulajdonképpen 
már nincs is meder, csak alacsony 
töltés látszik, amely azonban szá- 
mos helyen szintén javitásra szo- 

mozták az esetleges gátszakadások 

betöméséhez szükséges rőzseköze- 

és azóta senki 
sem gondol pótlásukra, ezt a mun- 

ezreinek 

A Temes és Nagy-Bega mentén 
Sok-sok milliót 

szedett be a társulat, kell, hogy 

a Timisianánál 

lessége lenne ezt az utat is felül- 
vizsgálni. Lehetetlen, hogy a tiz év 

csak kevéssel kevesebb. mint az ál- meginditásával munkát és kenyeret 

lami földadó. Lehetetlen, hogy az lehetne juttatni a munkanélküliek- 
egész összeget az adminisztráció nek. 
emésztette volna fel. A Begacsator- 

A m 

Harmincegyésfél milliárd le: a és jelentést tesznek költségvetésükről. 

ijövő évi költségvetés. Popovici A Popovici által közölt adatok alap- 

Mihály pénzügyminiszter tegnap ki- 

hallgatáson jelent meg a királynál 

és bemutatta a pénzügyminiszterium 

költsévetését. Popovici egyben jelen- 

tette az uralkodónak. hogy a véghez 

vitt költségvetési redukciókkal, együtt 

az államháztartás jövő évi költségvel 

téépeshárminbeerözmillárdobtszáz mil- 
Pszidtamikus héljeltrteszmkisFepetic utáni hotöbbi 

szakininiszterekajárulnaklakirályzelé 
a a sebninr ronsd a5 onks2 - 

Anuás 18tva v ebmozz 

rks 

nn 

ján a kormánynak költségvetési meg- 

karitási akciója nem járt teljes si- 

kerrel, E
-
 

mert a tavalyi harminchét 

milliárdos költségv etéssel szemben a 

harmince gyésfét ba i néőltéég: í 
sA 
e eháláhya ölásfel mil 

2 aj 
ujab za hé lis 7d lei esekke 

millárdra esökkentéssül 
Ezelaberesz eamstii zzod sznesz 
7znod szn sz Er o-zag7 Il 3oll lorn 
. voctocaiocio oesnkasoa 
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7. oldal 

TEMESVÁRI PÉKEK FIGYEL- 

MÉBE. Budapesti példára az egyik 

kolozsvári pékmester kilépett a kar- 

tellből és tegnaptól kezdve a buzából 

és rozslisztből készült félbarna kenyér 

kilóját négyésfél leiért árusitia. A 

derék péket a vevők megrohanták 

nem képes eleges sütni és üzemét 

máris kibővitette. 

A temesvári kamara kirakatver- 

senye. A temesvári kereskedelmi és 

iparkamara december tizenharmadi- 

kától egészen a karácsonyi ünnepekig 

kirakatversenyt rendez. A versenyen 

minden temesvári kereskedő és ipa- 

ros kirakataival részt vehet. Eddig 

már százharmincan jelentkeztek. A 

versennyel kapcsolatban a kereske- 

delmi és iparkamara kirakatrendezési 

tanfolyamot is rendez december 1-13- 

A kurzust képzett előadó vezeti 

és azon kereskedők és kirakatrendező 

alkalmazottaik ingyenesen vehetnek 

részt. A tanfolyamra november har- 

mincadikáig a temesvári Kereskedők 

Egyesülete titkárságában lehet 

(Lloyd-palota) jelentkezni. 

Emelkedik a buza ára. Az utóbbi 

napokban a buza és általánosan a 

gabonanemü eltünt a piacról, az élén- 

kebb kereslet pedig magával vonta 

ak árak emelkedését. Különösen 

amióta az a hir látott napvilágot, 

hogy a román bolettarendelet készü- 

lőben van, egyetlen gazda sem hoz 

oladásra buzát. Ennek következtében 

a buza, az árpa és különösen a tengeri 

ára emelkedőben van. 

Megszünt az orosz buza dumpingia. 

A Lupta berlini távirat alapján közli 

a berlini szovjet kereskedelmi megbi- 

zott nyilatkozatat. Eszerint az orosz 

buza dumpingja megszünt és a szov- 

jet nem szállit több buzát Európába, 

mert Oroszorszaágban nincsen buza. 

Ezt a tényt látszik igazolni az a kö- 

rülmény, hogy több külföldi hajó ér- 

kezett a konstancai kikötőbe orosz ki- 

kötőkből, mert ott nem tudtak buzát 

vásárolni. A hajók megérkezésének 

hirére a buza ára felszökött és továb- 

bi emelkedés várható. . 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

306.36, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 817.50, dol- 

lár 168.40, hollandi forint 68, dinár 2.99, 

francia frank 6.6250, olasz lira 8.8250, 

cseh korona 5, német márka 40.15, 

osztrák sehilling 23.74, magyar pengő 

29.48, svájci frank 32.68, belgas (öt 

belga frank) 23.49. 

A budapesti tőzsde jegyzései. 

ig. 

(No- 

vember 25.) Leszámitolóbank 85.5, Ke- 

Bank 101, Angol-Magyar 

Pesti 

reskedelmi 

Bank 72.4, Magyar Hitel 64.5, 

Hazai 170, Drasche 105, Csáky-Prack- 

falvi 9, Urikányi 79.3, Rima 52.4; Sal- 

gó 32.6, Általános Kőszén 461, Beocsini 

- Nasici 100, Spodium - Szikra 

Ganz-Danubius 62.6, Magyar cukor 

85.2, Déleukor 90, Lipták - Egis 9.5, 

Nóva 27.7, Te- 

mesvári Sör - 

Nyilttér 
Az e rovatban közöltekért a szerkesztőség 

nem vállal felelősséget.) 

Felhivás 

A'ulirott ezennel közhirré teszem, 
hogy a III., Sr. Ciprian Porumbescu 
72. sz. alait lévő Laub Anton utóda 
vegyeskereskedést a mai napon át- 
veszem. Felszólitom ennélfogva neve- 
zett cég hitelezőit, hogy követeléseik et 
nálam 

é ezemőidőn tul érke- jelentsék lőn 

lekzhekofiezsi 

Temesvári Szesz 27, 

. tefelentésék 
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mieliszetettelev iabiv 
Anyes Máriabei nüves 

H,Strz GsPorumbesca 72 

gebeii s lelledr öione 

fezeb r 

sdsbsz9ns 
E0ara 

esre) aed 



8. oldal 

A tóhirdetesek 
Egy szó árs három lei, vasta- 

gabb betüvei öt lei, legkisebb 
apróhirdetés harminc lei. 
Az este hat óráig behozott 

apróhirdetések másnap reggel már 
megjelennek, az este hat óra 
után beküldött apróhirdetések 
másnap reggel csak husz százalék 
felárral jelenhetnek meg, vagyis 
ebben az esetben a legolcsóbb apró- 
Eirdetés ára harminchat lei. 
A hirdefési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert a szám- 

lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 
Mindazoknak, akik állást ke- 

resnek vagy akik elfoglalható 
állást hirdetnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 
hogyvy a nagy munkanélküliség kö- 
vepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
detés ára tiz szóig tizenöt lei. 
Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
Kirdetésekre a jeligével ellátott 
Irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 
Józsefvárosban apróhir- 

detéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-tratik, 
Küttel-tér 1. 

A Gyárvárosban: Kardos- 
trafik, Kossuth-tér. Gránátos-utca 
sarok,. Török József reklám és hir- 
detési vállalat, Kossuth-tér 3. I. 
em. 3. 

Alkalmazás 
Periekt mindenes 

bejáró szakácsnő felvétetik. III., Holló- 
utca 25-b. (3182) 

Utazók 
kik füszereseket látogatnak, cikkünk 
eladására magas jutalék mellett keres- 
tetnek. Cim a kiadóban. (3185) 

Állást keres 
Szoptatós dadának 

alánlkozik egészséges fiatal asszony. 
Vidékre is megy. ÍV., Csillag-u. 32, 
régi szám. (3186) 

Lakás 
Kiadó 

egy és két szobás kerti lakás, akár 
egyben is. III., Hattyu-utca 6. 

(3173) 

Szép utcai lakás 
egy szoba, mellékhelyiségekkel azonnal 
kiadó. III., Mühle Vilmos-u. 24-a vagy 
Temetö-u. 34. (5147) 

Keresek 
füszerüzletnek megfelelő helyiséget, 
lehetőleg lakással. Ajánlatokat „Fü- 
szerüzlet" jeligére a kiadóba kérek 

Különféle 
Olcsó cipőtalpalást 

és javitást vállal Görgei Imre, IV., 
Gorove-utca 1. (3154) 

Iparosok és vidékiek 
találkozóhelye „Centrala" étterem, hol 
izletes polgári konyha, Marosmenti 
fajborok, naponta frissen csapolt te- 
mesvári sör. Belváros. Jenőherceg- 
utca 20. (31146) 

; Stoianov Stefan 
névre szóló pirosigazolvány és katonai 
iratok elvesztek. Megtalálója a rend- 
őrségen jutalom ellenében adja le. 

(3184) 
Németh Anna 

névre szóló pirosigazolvány elveszett. 
Megtalálója a rendőrségen adja le, 

. (3183) 
Vidéki vendéglő italméréssel 

együtt kiadó bérbe vagy részesedésbe, 
csekis fiatal házaspárnak megfelelő 
kaució mellett. Cim a kiadóban. (3 145) " 
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45. folytatás 

A templomban mélységes csend ; 
uralkodott. Mindenki lélekzetét 
visszafojtva figyelte az agg lelkész 
szavait, aki némi szünet után to- 
vább beszélt: 

- A próbaév letelt, leányom. Ma 
kell döntened arról, hogy nem 
térsz-e mégis inkább vissza az élet- 
be, a vidámsággal és szomoruság- 
gal, a zajjal, lármával, tülekedés- 
sel, sok széppel és sok csunyával 
teli életbe, vagy pedig itt maradsz 
örökre az egyhangu, egyszerü, csen- 
des és néma zárdában. 

- Jól vizsgáld meg a szivedet, 
leányom, mielőtt a döntő szót ki- 
mondod! Gondold meg, hogy 
még fiatal vagy és a fiatalság köny- 

.
 

nyen bántódik meg, könnyen sértő- 
dik meg, könnyen határozza el ma- 
gát valami fájdalom következtében 
végzetes elhatározásokra. Gondold 
meg azonban azt is, hogy a fiatal- 
ság könnyen győógyul ki a szenve- 
álésből, könnyen feled, könnyen bo- 
csát meg és könnyen legyőzi azo- 

kat a fájdalmakat is, amelyekről 
pedig azt hiszi, hogy legyőzhetetle- 
nek. Lehetséges, hogy az a boru, 
amely mostan lelkedre árad, egy- 
szer megint eloszlik és akkor majd 
szivesen térnél vissza ismét az 
életbe, de akkor már nem lehet, 
mert örökre a zárdához vagy kötve. 
Es a sóvárgás, a vágy, a fájdalom 
még nagyobb lenne és elhervadnál, 
akár a virág, elfogynál lassan, 
mint a magános szobában égő gyer- 
tyaszál. A te életed nem volna ak- 

kor egyéb, mint lassu haldoklás a 
zárda falai között. 

Erzsike, akinek karcsu teste az 
indulatoktól meg-megrándult, a 
pap szavainál tagadólag intett fe- 
jével. 

- Nemet intesz, kedves leányom, 
- beszélt tovább a pap - nemet 
intesz és ezzel azt akarod mondani, 

hogy benned sohasem ébred föl uj- 
ra az életöröm? Hát nincsen már 
semmi reményed? Hát a szived 

már annyira üres és kietlen, hogy 
abban többé sohasem nyilik virág? 
Elhiszem, hogy az emberek borzal- 
masan bántak veled. Durvák és ke- 
gyetlenek voltak veled szemben. 
Eltaszitottak téged maguktól. 
A pap szavainál Zimszky Kál- 

mán gróf megremegett. A' lelkész 
minden szava ugy hullott a lelkére, 
mint forró olajcsepp. Érezte, hogy 
Erzsikével szemben végtelen nagy 
bünt követett el és hogy ő az oka 
annak, hogy a leány a zárdába vo- 
nult. 

A kórus másik oszlopa mellett 
ugyanilyen lelki háborgás ment 
végbe Füzes Imrében. Imre is ugy 
érezte, mintha az öreg pap őt vá- 
dolná. Szemének pillantása ráta- 
padt Erzsikére, aki ott állott az 
apácák között szemben az ősz lel- 
késszel. 

Erzsike zsebkendőjét könnyes 
szemeihez emelte. 

X pap mindkét karját magasra 
emelte, majd Erzsike felé tartotta 
azokat és kérdezte: 
- Most pedig, leányom, azt kér- 

dezem tőled, hogy el vagy-e rá 
szánva, hogy kitarts szándékod 

mellett? El vagy-e rá szánva, hogy 

te 

lemondj a világról, a földi örö- 
mökről, mindarról, amit az embe- 

rek boldogságnak neveznek!t Le- 
mondasz a hiuságról, hivságról és 

állva kérlek, bocsáss meg nekem! 

csak Istennek akarod-e életedet 
szentelni?. Felelj! 

A légy zümmögését is meg lehe- 
tett volna hallani, olyan csend volt 
a templomban. 

Erzsike, aki az egész prédikáció 
alatt ugy állott ott, mint a leveleit 
vesztett rózsa és a pap szavai alatt 
mindinkább összeroppanni látszott, 
egyszerre magasra emelkedett, 
hogy letegye a fogadalmat. 

Már ajkán ott lebegett az igen, 
amely mindörökre a zárdához lán- 
colta volna, azonban mielőtt azt ki- 
mondhatta volna, váratlan esemény 
történt. 

A tömegen keresztül egyszerre 
két férfi törtetett az oltár elé. Zim- 
szky Kálmán gróf és Füzes Imre is 
nem birták hallgatni megindultság 
nélkül a pap szavait és amikor az 
fölszólitotta Erzsikét a fogadalom 
letételére, mindketten ugy érezték, 
hogy meg kell azt akadályozni. 
Mindketten szinte ugyanegy pil- 

lanatban termettek az oltár előtt 
Erzsike mellett. 
Ott azután egymásra néztek. Im- 

re, aki eddig nem vett tudomást 
róla, hogy Zimszky gróf is ott van 
a templomban, olyan tekintetet ve- 
tett az ő és Erzsike boldogságának 
megrontójára, hogy az önkénytele- 
nül megtorpant. És ugyanabban a 
pillanatban, 
volna, Zimszky Kálmán gróf ugy 
érezte, hogy ha valakinek, ugy 
egyedül Füzesnek van joga küzde- 
ni a leányért és azt visszahóditani 
a zárdától az élet számára. Egy- 
szerre megvilágosodott a lelkében. 
hogy milyen végtelenül sokat vé- 
tett Erzsike és az erdész ellen és 
belátta, hogy nem szabad többé ut- 
jaikat keresztezni. Azért ugyanab- 
ban a pillanatban, amikor odaért 
Erzsikéhez, mindjárt vissza is lé- 
pett és mielőtt a jelenet tovább ját- 
szódott az oltár előtt, Zimszky gróf 

egyre hátrább huzódott a templom- 
ban és végül ismét ott állott Hut- 
tenborg-Kremberg Ottó gróf olda- 
lán, aki ugyanabban a percben már 
maga is az oltár elé készült sietni, 
hogy elvonja onnan unokabátyját 
és megakadályozzon valami kitörő 

botrányt. 
A két vetélytársnak, Imrének és 

Kálmánnak az oltár előtt való ta- 
lálkozása, pillantásváltása és 

grófnak visszavonulása azonban 
ugyszólván másodpercek alatt ját- 
szódott le. Sokkal-sokkal rövidebb 
idő alatt telt mindaz le, mint mos- 
tan az elmondása. 
A papnak Erzsikéhez intézett 

kérdése óta alig telt el egy-két perc, 
amikor Imre máris hangosan kiál- 
totta: 
- Nem! Mondj nemet, Erzsike! 

Jelentsed ki, hogy. nem akarsz a 
zárdában maradni! 
Imre térdre vetette magát Erzsi- 

ke előtt: 

- Térdenállva kérlek, Erzsike, 
ne tedd le a fogadalmat! Térden- 

Szánom és bánom mindazt a go- 

mintha csoda történt 

a 

gemben mondottam neked, amil 
hosszu idő után ujra megtaláltal 
Az alázatos apácák soraiban 

var támadt. 

még nem volt példa. 
Erzsike az egykor szeretett fé 

váratlan megjelenésére hátratán 
rodott. Kezét hangosan dobogő : 
vé 

Kinosan hatott ráj 
jelenet, amilyenre ezen a hek, 

re szoritotta. 

(Folyt. köv.) 

E 

Kávéház, étterem, cukrász 

Rövidesen megnyilik 
Marosvásárhelyen 

Hote RadiŐ szátto 
g 
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és fürdők. 
Minden szobában rádió! 

Legszolidabb árak! 
Előzekeny kiszolgálás! 

Pas. Stelelor 9. Telafon interurb. 
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a karácsonyi 

játákáru kiállítást 
Sternfeld A. utóda 

SCHWARTZ GYULA 
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Főüzlet: Belváros, Mercy utca 2 
Fióküzlet: Józsefv., Kossuth L.-u. 19 

Eladás nagyban és kicsinyben 

b 

áustos 

.
 

IV0l], 1 

A Consum r. t. eladási helye. / A 

értendők. Minden szobában hideg- és tagy, 

Kitünő ebéd vagy vacsora 
Kitünő ebéd vagy vacsora 

hivatkozással a szobaárakból külön 

] t 

nemlesz 
jobb alkalma modern olcsó bu 
torvásárlásra, mint most. Ajánljuk 
tekintse meg a józsefvárosi leg- 

nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa u. 3. sz. a., a Tut 
2. szamu villamos végallomásnál. 

Legnagyobb választék! 
Garancia mellett ! 

részletfizetés! 

Helm József és Fia 

eliN 

ui mél 
et 

butorgyára y 

BRISTOL-SZÁLLODA 
Budapest 
legszebb pontján, a 

Uj vezetés mellett ajánlja: 
Előkelő, patinás szállodájának 

. gyönyörű szobáit a mai gazdaságin 
viszonyoknak megfelelő polgári árako 

Egy ágyas utcai P. 10-16-ig 
, udvari . 6-10. . 

Két ágyas utcai dunaparti , 24-40,. M 
Két ágyas utcai 20-24. 

udvari ; 

A jobb szobák árai fürdőszobával 

melegviz, telefon és rádió. 

ÉTTERMI ÁRAK: 
Komplett reggeli kávé v. ; 

tea v. kakao egy tojás- 
sal, vajjal és jam-el P.120 

P.240 
menü előétellel P. 4 

EZEN LAPRA 

engedmény. Szobarendelés lehetőleg 
2-3 nappal előbb eszközlendőő 

Brstol-szálloda szobáiból és terrasz- 
száiról a leggyönyörübb kilátás nyilik 

a Dunára és a budai hegyekre. 

Nyomatott a HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársasá gn 1 ál, Timisoara.


